

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ ചർച്ചയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട 15 എം.എൽ.എ.മാരാണ് പങ്കെടുത്തത്. 24 കട്ട് മോഷനുകളാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുമാത്രം സംസാരിക്കാനാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളൊന്നും പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ അടിസ്ഥാന വിഭാഗത്തിന്റെ ജീവൽ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഏറ്റവും പ്രതിസന്ധിയുള്ള ഒരു വർഷമായിരുന്നു. പ്രത്യേകിച്ച് 500-ന്റെയും 1000-ന്റെയും നോട്ടുനിരോധനം ഈ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ സാരമായി ബാധിച്ചു. ബഹുഭൂരിപക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കളും വ്യക്തിഗത ആനുകൂല്യങ്ങൾ ബാങ്കുവഴിയാണ് കൈപ്പറ്റുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ തുക പിൻവലിക്കാനുള്ള പരിധി നിശ്ചയിച്ചതോടെ വലിയൊരു ആശങ്ക ഈ വകുപ്പിനുണ്ടായിരുന്നു. മാത്രമല്ല, ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുക കഴിഞ്ഞ സ്ഥിതിയിലായിരുന്നു. ഇതെല്ലാം തരണം ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടമുണ്ടാക്കാൻ ഈ വകുപ്പിന് കഴിഞ്ഞത്. പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവകുപ്പിന്

(അതുസംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ ആരും ചർച്ചയിൽ സംസാരിച്ചില്ല) 93 ശതമാനവും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് 95.42 ശതമാനവും പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന് 83 ശതമാനവും ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് വലിയൊരു നേട്ടമായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. എന്നാൽ ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡായി കൊടുക്കുന്ന പണത്തിൽ അത്ര ഒരു പുരോഗതി കാണുന്നില്ലായെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ശക്തമായ മേൽനോട്ടത്തിന്റെയും ആഴ്ചതോറുമുള്ള അവലോകനത്തിന്റെയും ഭാഗമായിട്ടാണ് ഈ നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ നന്നായി സഹായിച്ചുവെന്ന് മാത്രമല്ല പ്രത്യേകിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ സഹായവും നല്ല രീതിയിലുണ്ടായി. കേന്ദ്രസർക്കാർ ജനസംഖ്യാനപാതികമായി പദ്ധതിയുടെ 25 ശതമാനം കൊടുക്കേണ്ട സ്ഥാനത്ത് 12 ശതമാനമാണ് കൊടുക്കുന്നത്. കേരളം ജനസംഖ്യാനപാതത്തേക്കാൾ രണ്ട് ശതമാനം കൂടുതൽ തുക ഈ വർഷം പദ്ധതിവിഹിതമായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതായത്, കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ 294 കോടി രൂപ അധികമാണ്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളെന്ന പേരിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ വയ്ക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്കൊന്നും തുക പൂർണ്ണമായി നൽകാറില്ല. യൂട്ടിലൈസേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുത്താൽപോലും കേന്ദ്രം കൃത്യമായി പണം റിലീസ് ചെയ്യാറില്ല. 'ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ -

സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ' എന്ന പേരിൽ വിളിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ 250 കോടി രൂപയിലേറെ തുക കേന്ദ്ര സർക്കാർ തരേണ്ടതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുന്നതിനുമുമ്പ് 16.46 കോടി രൂപയും 2016-17-ൽ 42.67 കോടി രൂപയും മാത്രമാണ് ലഭിച്ചത്. ഇതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഈ സ്കീമിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള വാർഷിക വരുമാനം രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയാണ് എന്നതാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ വരുമാന പരിധിയില്ലാതെയാണ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ യാതൊരു വീഴ്ചയും വരുത്താതെയാണ് ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നത്. ഇതേ സമയം പിന്നോക്കവിഭാഗ പ്രീ-മെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നൽകാൻ 32 കോടി രൂപ ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് 4.64 കോടി രൂപയാണ് കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചത്.

ഞാൻ ആദ്യം പിന്നോക്കവിഭാഗ വികസന വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 189 കോടി രൂപ ഒ.ഇ.സി., ഒ.ബി.സി. എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകാനുള്ള കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ 30 വിഭാഗങ്ങളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി, ഒ.ഇ.സി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹരാക്കി. അതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യത വന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോഴുള്ള കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർത്തു. കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർക്കാൻ ഈ വർഷം 216 കോടി രൂപ അധികമായി കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്. അഡീഷണൽ ഓതറൈസേഷൻ വഴി ഈ തുക ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് ഇനി സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്. 711 മൺപാത്ര നിർമ്മാണ തൊഴിലാളികൾക്ക് 25,000 രൂപ വീതം ആകെ 1,77,00,000 രൂപ കൊടുത്തു. വകുപ്പിന്റെ നിലവിലുള്ള തുടർപദ്ധതികളായ ഓവർസീസ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ്, ബാർബർ ഷാപ്പുകളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം, പരമ്പരാഗത കരകൗശല മേഖലയുടെ നവീകരണം ഇതെല്ലാം നല്ല രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരള പിന്നോക്കവിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ റിക്കാർഡ് നേട്ടമാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷം കൈവരിച്ചത്. 37,766 പേർക്കായി 317 കോടി രൂപ വായ്പ നൽകി. ദേശീയ ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ വായ്പയായി തന്നെ 183 കോടി രൂപയും പുനർവിതരണം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞു. സംരംഭകരെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള 'ദിശ' എന്ന ഒരു പുതിയ പദ്ധതിക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് രൂപം കൊടുത്തു. 5,200-ഓളം പേർ ഓൺലൈനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഇവർക്കൊക്കെ വായ്പ നൽകി. പാലക്കാട് നടത്തിയിട്ടുള്ള കോർപ്പറേഷന്റെ 10 ദിവസം നീണ്ടുനിന്ന മേള വൻവിജയമായിരുന്നു. ഇതിനെല്ലാം പുറമേ, ഈ

കോർപ്പറേഷൻ തന്നെ 100 സി.ഡി.എസ്-കൾക്ക് 100 കോടി രൂപ മൈക്രോ ക്രെഡിറ്റായി വായ്പ നൽകി. വിദേശ പഠനത്തിന് 47 പേർക്ക് 20 ലക്ഷം രൂപ വരെ കൊടുത്തു. ഇതിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് മൂന്നര ശതമാനവും പുരുഷന്മാർക്ക് നാലര ശതമാനവുമാണ് പലിശനിരക്ക്. 6,70,00,000 രൂപയാണ് കൊടുത്തത്. മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് മൂന്നര ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ 30 ലക്ഷം രൂപ വരെ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. 10 ലക്ഷം രൂപവരെ ഗ്രാന്റായി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം 17 പേർക്ക് കൊടുത്തു. ക്ഷീരമേഖലയിലെ പുതിയ സംരംഭകർക്ക് 7 ശതമാനം നിരക്കിൽ 10 ലക്ഷം രൂപ വായ്പയായി നൽകും. ഇതിൽ 30 ശതമാനം സബ്സിഡിയാണ്. മാലിന്യ സംസ്കരണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ - 'ഹരിതകേരളം വായ്പാ പദ്ധതി' ഇതിനായി 10 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. വിദേശത്തുനിന്ന് തിരിച്ചുവരുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 7 ശതമാനം നിരക്കിൽ 20 ലക്ഷം രൂപവരെ വായ്പ നൽകും. ഇതിൽ 15 ശതമാനം സബ്സിഡിയാണ്. ഭവനനിർമ്മാണ വായ്പാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. നെയ്യാറ്റിൻകര, കരുനാഗപ്പള്ളി, ചേർത്തല, പത്തനാപുരം, ദേവികുളം, മൂവാറ്റുപുഴ, വടക്കാഞ്ചേരി, പേരാമ്പ്ര, കൂത്തുപറമ്പ്, കാഞ്ഞങ്ങാട് തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ കോർപ്പറേഷന്റെ 10

ഉപജില്ലാ ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കും. ഓണം, വിഷു, ക്രിസ്തുമസ് എന്നിവയോടനുബന്ധിച്ച് ബി.സി.ഡി.സി. എക്സ്പോ പരിപാടി പ്രധാന നഗരങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്.

പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള 'ഗോത്ര സാരഥി' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ മുൻ വർഷത്തെ കുടിശ്ശികയായ 6.67 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തു. പദ്ധതി അനുവദിച്ച 353 സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്ന 12231 പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യാത്രാസൗകര്യം നൽകി. 532 അനാഥക്കുട്ടികൾക്ക് 1.3 കോടി രൂപ കൈതാങ്ങ് പദ്ധതിയായി നൽകി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ജനനി ജന്മരക്ഷാ പദ്ധതി ഏറെക്കുറെ നിശ്ചലവും രണ്ടുവർഷത്തെ കുടിശ്ശികയുമുണ്ടായിരുന്നു. അത് പുനഃസ്ഥാപിച്ചു. പോഷകാഹാരത്തിനായി 10 കോടി രൂപ 11850 പേർക്ക് തുടർ പദ്ധതിയായി ഈ വർഷം ചെലവഴിച്ചു. മൺസൂൺ കാലത്ത് പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടിണിയില്ലാതാക്കുന്നതിനായി ഭക്ഷ്യസഹായ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 25 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. 83103 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യം വിതരണം ചെയ്തു. 153825 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഓണക്കിറ്റം 46826 പേർക്ക് ഓണക്കോടിയും നൽകി. 2159 പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള കടം എഴുതിത്തള്ളി.

അതിനായി 6,17,56,000 രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ സ്പിൽ ഓവറായിരുന്ന 17607 വീടുകളും ഐ.എ.വൈ-പദ്ധതിയിൽ 18279 വീടുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ 15356 വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചു. അർഹരായ ഭൂരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ഈ വർഷം തന്നെ എല്ലാ ആദിവാസികൾക്കും ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. 5075 പേർക്ക് ആർ.ഒ.ആർ. നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. അതിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഉദ്ഘാടനം ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി അട്ടപ്പാടിയിൽ വെച്ച് 2017 ജൂൺ 12-ാം തീയതി നിർവ്വഹിക്കുകയാണ്. വളരെക്കാലം മുമ്പ് സുപ്രീംകോടതി വിധി പ്രകാരം 7147 ഏക്കർ ഭൂമി ലഭിച്ചതാണ്. അതിൽ നിന്നും നാലായിരം പേർക്ക് ഒരു ഏക്കർ വെച്ച് വിതരണം നടത്താൻ സാധിച്ചു. അതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി റവന്യൂ, ഫോറസ്റ്റ്, പട്ടികജാതി വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും ചേർന്ന് ചില തീരുമാനങ്ങളെടുത്തു. ഇനിയൊരു 3000 പേർക്ക് സ്ഥലം കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കും. പട്ടികവർഗ്ഗ സെറ്റിൽമെന്റുകളിൽ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തിന് 14.70 കോടി രൂപ കെ.എസ്.ഇ.ബി.ക്ക് കൊടുത്തു. ഈ രൂപ കൊടുത്തില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി ലൈൻ

വലിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നില്ല. സാധാരണ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈൻ വലിക്കാൻ പണം കൊടുക്കാറില്ല. സർവ്വീസ് ലൈനും വീടിനുള്ള ലൈനീനും മാത്രമേ പണം കൊടുക്കുകയുള്ളൂ. സർവ്വീസ് ലൈനിനുപുറമെ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈൻ കൂടി എടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ പണം കൊടുക്കുന്നത്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ കലാ സാംസ്കാരിക പാരമ്പര്യത്തിലൂന്നിയിട്ടുള്ള നാടൻ കലാവേല വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ രീതിയിലാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷം ആചരിച്ചത്. കോഴിക്കോടും പാലക്കാടും വടക്കാഞ്ചേരിയിലുമാണ് നടത്തിയത്. ഒരു ദിവസം ഇരുപതിനായിരം-മൂപ്പതിനായിരം-നാൽപ്പതിനായിരത്തോളം ആൾക്കാർ വന്നിരുന്നു. ആകെ പത്തോ പതിനഞ്ചോ ലക്ഷം രൂപയുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണ് സാധാരണ വിറ്റഴിക്കുന്നത്. ഇപ്രാവശ്യം 86 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണ് വിറ്റഴിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഏക പട്ടികവർഗ്ഗ പഞ്ചായത്തായ ഇടമലക്കുടിയുടെ വികസനത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുകൂട്ടിയ ഒരു യോഗം ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായിരുന്നു. ഒരു സമഗ്ര പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. ഒരു പുതിയ പദ്ധതിയെന്ന നിലയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർ കൂടുതലായി അധിവസിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 'സാമൂഹ്യ പഠനമുറി' എന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തും. ചെറിയൊരു ലൈബ്രറി, കമ്പ്യൂട്ടർ, പത്ത് ഇരുപത് കുട്ടികൾക്ക് ഇരിക്കാൻ പറ്റുന്ന സൗകര്യം ഇതൊക്കെ

ഇവിടെ ഒരുക്കും. ദിവസവും രണ്ടു മൂന്ന് മണിക്കൂറുകിലും കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന ഗൃഹപാഠങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തും. ഓരോ കേന്ദ്രത്തിലും പട്ടിക വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ള ഓരോ ട്രെയിനർമാരെയും നിയമിക്കും. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വയനാട് ജില്ലയിൽ ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന 243 സ്കൂളുകളിൽ ആദിവാസി ഗോത്ര വിഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും അധ്യാപകരില്ല. അതുകൊണ്ട് മലയാളം പറഞ്ഞാൽ അവർക്ക് മനസ്സിലാകുകയില്ല. ഗോത്രഭാഷയിൽ വിവരമുള്ള അഭ്യസ്തവിദ്യരായ എല്ലാ ആദിവാസികൾക്കും ജോലി നൽകാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി 241 പേരെ ഗോത്രബന്ധു പഠന സഹായ അധ്യാപകരായി ഈ വർഷം തന്നെ നിയമിക്കും. സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും കുട്ടികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിന് സഹായിക്കും. ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ടി.ടി.സി. കഴിഞ്ഞ 220 പേർക്കും ഡിഗ്രി പൂർത്തീകരിച്ച 2451 പേർക്കും പി.ജി. കഴിഞ്ഞ 238 പേർക്കും ബി.ഇ.എഡ്. കഴിഞ്ഞ 264 പേർക്കും നഴ്സിംഗ് കഴിഞ്ഞ 237 പേർക്കും തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് രൂപം കൊടുക്കാൻ പോകുന്നത്. ഈ വർഷം രണ്ട് പുതിയ എം.ആർ.എസ്-കൾ ആരംഭിക്കും. കാസർഗോഡും കോഴിക്കോടുമായിരിക്കും ഇത് സ്ഥാപിക്കുക. നിലവിലുള്ള എല്ലാ എം.ആർ.എസ്.കളിലെയും ഗ്രൗണ്ടുകൾ 50 ലക്ഷം

രൂപ ചെലവിൽ മൾട്ടി പർപ്പസ് പ്ലേ ഗ്രൗണ്ടുകളായി മാറ്റം. 5 പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ, 2 പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ, ഒരു യൂത്ത് ഹോസ്റ്റൽ, ഒരു വൊക്കേഷണൽ ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ എന്നിവ കൂടി ഈ വർഷം ആരംഭിക്കും. പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളുടെ സമഗ്ര വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടരും. ഈ വർഷം പുതിയ 20 സങ്കേതങ്ങൾ കൂടി തെരഞ്ഞെടുക്കും. പട്ടികവർഗ്ഗ ഊരു സങ്കേതങ്ങളിൽനിന്നും മാറി ചിന്നിചിതറി താമസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ വികസനത്തിനായി പി. കെ. കാളൻ സാമൂഹ്യ വികസന പദ്ധതി ആരംഭിക്കും. അട്ടപ്പാടിയിൽ ഉള്ളതുപോലെ തന്നെ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ വയനാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിലേയ്ക്കുകൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുകയാണ്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു പദ്ധതിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച മില്ലെറ്റ് വില്ലേജ്. ആദിവാസികളുടെ തനത് ഭക്ഷണമായ ചാമ, തിന, ചോളം എന്നിവയുടെ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി അട്ടപ്പാടിയിൽ ചെറുധാന്യങ്ങളുടെ പരമ്പരാഗത കൃഷി തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് മില്ലെറ്റ് വില്ലേജ് പദ്ധതി ആരംഭിക്കും. ഇത് ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ ആദ്യത്തെ ഒരു സംരംഭമായിരിക്കും. ആദിവാസി മേഖലയിലെ വിവിധ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ വ്യാപനം തടയുന്നതിനും ബോധവൽക്കരണത്തിനും ലഹരി ഉപയോഗം

കുറയുന്നതിനും എക്സൈസ് വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ഒരു തീവ്രയജ്ഞ പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കും. ആദിവാസി ജനസാന്ദ്രത കൂടിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ ലഹരി ഉപഭോഗം വ്യാപകമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും ഈ വിഭാഗങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കുക എന്നതായിരിക്കും ഈ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശം.

പട്ടികജാതി വികസന പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പട്ടികജാതി കടാശ്വാസ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ 2016-17-ൽ 69413 പേർക്ക് 86.54 കോടി രൂപ സഹായം അനുവദിച്ചു. അതുവഴി കുടുംബങ്ങളുടെ പണയപ്പെടുത്തിയ ആധാരങ്ങളും മറ്റും തിരിച്ചു നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ് ഈ പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തത്. അന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 116751 പേർക്ക് 75 കോടി രൂപയായിരുന്നു കൊടുത്തത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ 7724 പേർക്കാണ് അത് നൽകിയത്. ഗ്രാമീണ വികസന വകുപ്പിന്റെ ഐ.എ.വൈ, പി.എം.എ.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 107 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്ദിരാ ആവാസ് യോജന പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിനുപുറമെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡിൽ റീ-അപ്രോപ്രിയേഷനിലൂടെ 953700000 രൂപ കൂടി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്ക് മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റ്

അധികാരത്തിൽ വന്ന് ആദ്യമായി ഒപ്പിട്ട ഫയൽ പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി കെട്ടിടം പണിയുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. 310 കോടി രൂപയാണ് പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ആദ്യമായി കൊടുക്കുന്നത്. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ പിന്നീട് പറയാം. 4465 ഭൂരഹിത കുടുംബങ്ങൾക്ക് 175 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള സ്ഥലം വാങ്ങിനൽകി. 15000 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പുതിയതായി വീട് അനുവദിച്ചു അതിൽ 14946 എണ്ണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി തുടങ്ങി. 967 വീടുകൾ ഇപ്പോൾ പൂർത്തിയായി. 2007-08 മുതൽ 2014-15 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിലെ സ്പിൽ ഓവറായിരുന്ന 16360 വീടുകളിൽ 4567-ഉം പൂർത്തിയായി. ഇതെല്ലാം ലേറ്റസ്റ്റായിട്ടുള്ള കണക്കാണ്. 7044 വീടുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്ക് ധനസഹായം നൽകി. എല്ലാ പ്രീ-മെട്രിക്, പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തിയായി. വൃത്തിഹീനമായിട്ടുള്ള ഒരൊറ്റ ഹോസ്റ്റലും ഇല്ല. എല്ലാ സ്ഥലത്തും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. വിവിധ പദ്ധതികളിലായി നാലായിരത്തോളം യുവതീയുവാക്കൾക്ക് തൊഴിലും പരിശീലനവും നൽകി. ചികിത്സാ സഹായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ ഒരു കാലതാമസവും വരുത്താറില്ല. അസംബ്ലി സെഷൻ തുടങ്ങുന്ന സമയത്തുതന്നെ എത്ര തുകയാണെന്നും എവിടെയാണ് നൽകിയതെന്നുമുള്ള പരിപൂർണ്ണമായ വിവരങ്ങൾ

എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാർക്കും എന്റെ ഓഫീസിൽ നിന്നും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനോടകം 23073 പേർക്ക് 45,99,28,104 രൂപ ചികിത്സാ ധനസഹായമായി പട്ടികജാതി വകുപ്പ് നൽകി. 280 സങ്കേതങ്ങളുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് അനുമതി നൽകി. അതിൽ 196 എണ്ണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികൾക്കായി ഏജൻസിയുമായി എഗ്രിമെന്റ് ഒപ്പുവച്ചു. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന 4687 പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സഹായം നൽകി. ഐ.റ്റി.ഐ. കളുടെ നവീകരണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ഐ.റ്റി.ഐ.കൾ കൂടുതൽ ആകർഷകമാക്കുന്നതിന് ജോബ് ഫെയറുകൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഐ.റ്റി.ഐ.കളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണ പരിപാടി ആദ്യമായി ആരംഭിച്ചു. വിവാഹം, മിശ്ര വിവാഹം, ചികിത്സാ ധനസഹായം എന്നീ പദ്ധതികൾക്കുള്ള വാർഷിക വരുമാന പരിധി 50000 രൂപയായിരുന്നത് 100000 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണ്.

പുതിയ പദ്ധതികൾ

പാർപ്പിടം: ഭൂരഹിതരായ 26233 കുടുംബങ്ങളും സ്ഥലമുണ്ടായിട്ടും വീടില്ലാത്ത 7613 പേരും അടക്കം 33846 കുടുംബങ്ങൾ ഇതുവരെ ധനസഹായം ലഭിക്കാത്തവരായിട്ടുണ്ട്. 2007-08 മുതൽ 2016-17 വരെയുള്ള കാലത്ത്

അനുവദിച്ചതിൽ പൂർത്തിയാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള 25722 വീടുകളുണ്ട്. അത് ഈ വർഷം പരിപൂർണ്ണമായും പൂർത്തീകരിക്കും. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വീടില്ലാത്ത, സ്ഥലമില്ലാത്ത ഒരൊറ്റ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളും ഈ കേരളത്തിലുണ്ടാവില്ല. വിസ്തുതി കുറഞ്ഞ വീടുകളിൽ മതിയായ സൗകര്യമില്ലാത്തതിനാൽ പഠനം നല്ല നിലയിൽ നടത്താൻ പറ്റാത്ത ഹൈസ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ പഠനമുറി നിർമ്മിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. ഈ വർഷം 2000 പഠന മുറികൾ നിർമ്മിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവിടെ ഫർണിച്ചർ, ലൈറ്റ്, ഫാൻ, പേഴ്സണൽ കമ്പ്യൂട്ടർ തുടങ്ങിയവ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സജ്ജീകരിക്കും. ഈ പദ്ധതിക്ക് 40 കോടി രൂപ വിനിയോഗിക്കും. ഭൂരഹിതരായ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് വീടുവയ്ക്കാൻ സ്ഥലം നൽകുന്ന പദ്ധതിക്കായി 150 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 4500 പേർക്ക് ഈ വർഷം സ്ഥലം വാങ്ങാൻ ധനസഹായം നൽകും. ദുർബല വിഭാഗ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബല വിഭാഗക്കാരുടെ വികസനത്തിന് വ്യക്തിഗത പരിപാടികൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട നായാടി, വേടൻ, ചക്ലിയൻ, അരുന്ധതിയാർ മുതലായ വിഭാഗക്കാർ താമസിക്കുന്ന സങ്കേതങ്ങളുടെ സമഗ്ര

വികസനത്തിനുള്ള പദ്ധതി ഈ വർഷം നടപ്പിലാക്കും. ഇതിന് 17 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്.

സഹകരണസംഘങ്ങൾ

പട്ടികജാതി സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ജനോപകാരപ്രദവും വരുമാനദായകവും സേവനദായകവുമായ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് സജ്ജമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എസ്.സി./എസ്.ടി സഹകരണ ഫെഡറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക പരിപാടി ആരംഭിക്കും.

വിദ്യാഭ്യാസം

സംസ്ഥാനത്തെ ആറ് കോർപ്പറേഷനുകളിൽ ആൺകുട്ടികൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം പുതിയ പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ ആരംഭിക്കും. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി ഗ്രാമങ്ങളിൽ നിന്ന് മികച്ച സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠനം നടത്താൻ വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇത് വലിയ പ്രയോജനമായിരിക്കും. സ്ഥലസൗകര്യമുള്ള മോഡൽ റെസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ പ്ലസ് ടു ബാച്ചുകൾ ഈ വർഷം ആരംഭിക്കും. എല്ലാ എം.ആർ.എസ്. കളിലും എം.എസ്.ഡബ്ല്യു. യോഗ്യതയുള്ള കൗൺസിലർമാരുടെയും നഴ്സുമാരുടെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കും. എല്ലാ പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലും ഇംഗ്ലീഷ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ, ഗണിതം മുതലായ വിഷയങ്ങളിൽ ട്യൂട്ടർമാരെ നിയമിക്കും. എല്ലാ പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കും.

കോഴിക്കോടുള്ള ക്രെസ്റ്റിൻ 17 കോടി രൂപ ചെലവിൽ സ്വന്തമായി ക്യാമ്പസ് നിർമ്മിക്കും. ക്രെസ്റ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തും. പ്ലസ് ടു തലത്തിൽ ട്യൂഷൻ സാർവ്വത്രികമാക്കും.

തൊഴിൽ

സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും പുറത്തും വിദേശത്തും സ്ഥിരം വരുമാനം ലഭിക്കുന്ന തൊഴിൽ നേടുന്നതിന് പട്ടികജാതിക്കാരെ പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നൂതന പദ്ധതി സർക്കാർ ആലോചിക്കുകയാണ്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെയും സംയുക്ത സംരംഭമായിട്ടാണ് പുതിയ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ആയിരം യുവതീയുവാക്കൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ ഈ പദ്ധതി ഉപകരിക്കും. ഇതൊരു പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനമാണ്. ദേശീയ നൈപുണ്യ വികസന ചട്ടക്കൂടിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസൃതമായി പരിശീലനവും തൊഴിലും വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

സ്ത്രീ സുരക്ഷ

ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീകൾക്കും ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം ലഭ്യമാകാതെ പോയ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്കും ചെലവ് കുറഞ്ഞ താമസസൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് മൂന്ന്

ഹോസ്റ്റലുകൾ തിരുവനന്തപുരത്തും എറണാകുളത്തും കോഴിക്കോടും ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു. അതിന് 150 ലക്ഷം രൂപ ഈ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്. പെൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്ര ആരോഗ്യരക്ഷയ്ക്ക് 'വാൽസല്യനിധി' എന്ന പദ്ധതി ഈ വർഷം ആരംഭിക്കുകയാണ്.

കിർത്താഡ്സിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന എഫ്നോജജിക്കൽ മ്യൂസിയം നവീകരിക്കും. പരമ്പരാഗത നാടൻകലകളുടെയും ഉത്പന്നങ്ങളുടെയും പ്രദർശന വിപണനമേളയായ ഗട്ടിക സഹകരണസംഘങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ കൂടുതൽ വിപുലമായ തോതിൽ സംഘടിപ്പിക്കും. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട വളർന്നുവരുന്ന സാഹിത്യകാരന്മാർക്ക് മാർഗ്ഗദർശനമാകുന്ന സാഹിത്യപഠന കളരി സംഘടിപ്പിക്കും. ഇവരുടെ കൃതികൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകും. ക്രിസ്റ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അക്കാദമിക് സംവിധാനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കും. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പ്രീ എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകളും സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രവും ഒരു പൊതുസംവിധാനത്തിന് കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി PETC-കൾ ഇല്ലാത്ത പത്ത് ജില്ലകളിൽ കൂടി PETC-കൾ ആരംഭിക്കും.

ഇതിനൊരു പൊതു ഗവേണിംഗ് ബോഡിയുണ്ടായിരിക്കും. പരീക്ഷാ പരിശീലകർക്കു പുറമെ തൊഴിൽ സാധ്യതകളെ സംബന്ധിച്ച കൗൺസിലിംഗ്, വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ ഹ്രസ്വകാല പരിശീലനം എന്നിവ കൂടി ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിലുണ്ടാകും.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ ക്ഷേമപദ്ധതികൾ, വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, നിയമപരിരക്ഷകൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് എല്ലാ പഞ്ചായത്ത്/നഗരസഭ തലങ്ങളിലും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കും. പത്താം ക്ലാസ്, പ്ലസ് ടു തലത്തിൽ കരിയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ ഗൈഡൻസ് നൽകുന്നതിനും ഈ വർഷം പ്രത്യേക പരിപാടി ആരംഭിക്കും.

ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ സൃഷ്ടിച്ചു. നിലവിലുള്ള രണ്ടായിരം നാലായിരമായി വർദ്ധിപ്പിക്കും. ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലത്തിലെ ടീച്ചർമാർക്ക് 5000 രൂപയായിരുന്നത് 7000 രൂപയാക്കും, കിന്റർഗാർഡൻ ആയത്ത് 2000 രൂപയായിരുന്നത് 3000 രൂപയായും കിന്റർഗാർഡൻ ടീച്ചർക്ക് 5000 രൂപയായിരുന്നത് 7000 രൂപയായും ബാലവിജ്ഞാന കേന്ദ്രം ആയത്ത് നിലവിൽ 1000 രൂപയായിരുന്നത് 3000 രൂപയായും ടീച്ചർക്ക് 2000 രൂപയായിരുന്നത് 4000 രൂപയായും ബാലവാടി ആയത്ത് 1500 രൂപയായിരുന്നത് 3000 രൂപയായും ടീച്ചർക്ക് 3000 രൂപയായിരുന്നത് 5000 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇന്നലെ

ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇനി അത് എസ്.സി/എസ്.ടി. വകുപ്പ് ഉത്തരവിറക്കി പ്രാവർത്തികമാക്കും. 2016-17-ൽ 255 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പരിപാടികളുണ്ട്, എം.ആർ.എസ്.കളും പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്, എല്ലാം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അതിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമുണ്ട്. അത് ഈ വർഷംതന്നെ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. എം.ആർ.എസ്.കളിൽ പ്ലസ് വൺ ഈ വർഷം തന്നെ ആരംഭിക്കും. ഇവിടെ വന്ന വിമർശനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ ജനനീ ജന്മരക്ഷാ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചുപറഞ്ഞു. അത് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ലാതെ നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. എവിടെയെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും ആക്ഷേപമുണ്ടെങ്കിൽ പറഞ്ഞാൽ മതി. ഇപ്പോൾ ആർക്കും പത്തുപൈസ പോലും കൊടുക്കാൻ ബാക്കിയില്ല. ഒരു തടസ്സവുമില്ലാതെ കൊടുക്കുകയാണ്. രണ്ട് വർഷം ഫണ്ട് ബാക്കിയായിരുന്നു. ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ചികിത്സാ ധനസഹായത്തിനുള്ള വാർഷിക വരുമാനം 5000 രൂപ എന്നത് ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കും. കടാശ്വാസപദ്ധതിയിൽ 88 കോടി രൂപ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നത് കൊടുത്തുതീർത്തു. 'ആശിക്കും ഭൂമി' പദ്ധതിയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് വിജിലൻസിനെ ഞാൻ അയച്ചതല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ എന്തോ ഒരു ദുഃസ്വപന നൽകി. ഞാൻ അങ്ങനെയുള്ള സ്വഭാവക്കാരനല്ല. എനിക്ക് രാഷ്ട്രീയമായി ആരോടെങ്കിലും പ്രതികാരം വീട്ടാൻ വിജിലൻസിനെ ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്ഥിതി എനിക്കില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള പ്രദേശ് കോൺഗ്രസ് കമ്മിറ്റിയുടെ അന്നത്തെ പ്രസിഡന്റ് വി.എം. സുധീരൻ എഴുതി തന്ന ഒരു ലെറ്ററുണ്ട്. 'വയനാട് ജില്ലയിൽ അരിവാൾ രോഗികൾക്ക് "ആശിക്കും ഭൂമി ആദിവാസികൾക്ക്" ഉൾപ്പെട്ട ഭൂമിവിവാദവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാധ്യമവാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ കെ.പി.സി.സി. ആദിവാസി കോൺഗ്രസ് സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ.യേയും വയനാട് ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. പൗലോസിനേയും ചുമതലപ്പെടുത്തി. ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ. കെ.പി.സി.സി.ക്ക് സമർപ്പിച്ച അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിൽ 'ആശിക്കും ഭൂമി ആദിവാസിക്ക്' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ആക്ഷേപത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ വസ്തുത പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഇത് വിജിലൻസിനെ കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെന്ന ' അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് തന്നത്. അത് ഇവിടെ നിന്നാകാം കൊടുത്തതല്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഏർപ്പാട് ഞങ്ങൾക്കില്ല. ഇത് 'എ' യും

'ഐ.' -യും തമ്മിലുള്ള പോരിന്റെ ഭാഗമായി രൂപപ്പെട്ടതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റുകാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ കോർപ്പസ് ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞ കാര്യം വളരെ ജനവിനാണ്. 265 കോടി രൂപയായിരുന്നു മുന്പുണ്ടായിരുന്നത്. അതിപ്പോൾ 78 കോടി രൂപയായി; ഇതിൽ വന്ന കുറവിന്റെ പ്രധാന കാരണം നിലവിൽ വീടിനുള്ള 250 കോടി രൂപ 500 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു എന്നതാണ്. അങ്ങനെയാണ് കോർപ്പസ് ഫണ്ട് വെട്ടിച്ചുരുക്കിയത്. എന്നാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് വളരെ ഉപകാരപ്രദമാണ്. ഇതിന്റെ ക്യാണ്ടം കറയുമ്പോൾ അതിനെ ബാധിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ കിട്ടണം. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ തരാമെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ആശങ്കയുടെ കാര്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.....യെസ്

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: ഇവിടെ 33 മിനിട്ടാണ്

ശ്രീ വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ എടുത്തത്. അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ സമയം ഞാൻ

എടുക്കുകയില്ല. പട്ടികവിഭാഗക്കാർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിന് പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കും. പത്ത് പുതിയ പി.ഇ.ടി.സി. ഈ വർഷം ആരംഭിക്കും. ഇതിനോടകം പതിനാല് ജില്ലകളിലും പി.ഇ.ടി.സി. ഉണ്ടാകും. നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സംബന്ധിച്ച്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രിക്ക് വസ്തുതകൾ അറിയാമെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നത്. ഒരു പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ഫയൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരം വേണം, പാരന്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ അംഗീകാരം വേണം. ലീഗൽ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ അംഗീകാരം വേണം. ഇതൊന്നുമില്ലാതെ അവിടെ ഒരു ഓഫീസർ ഇഷ്ടപോലെ പണം കൊടുത്തു. അതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ ഫയലുകളിലും നിയമവിരുദ്ധമാണെന്ന് എഴുതി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആ ഹർഡിൽസ് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി സുതാര്യമായി നിയമനം നടക്കുകയാണ്. നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് പ്രധാനമായും ഒബ്ജക്ഷനുകളായിരുന്നത്. നിയമനത്തിന്റെ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ഇപ്രാവശ്യം ഒരു രൂപത്തിലും പ്രശ്നമുണ്ടാകില്ല. ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരും മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ അംഗീകാരവും

ഇപ്പോഴുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമുണ്ടാകില്ല. അന്യസംസ്ഥാനത്തുനിന്നും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കുടിയേറിപ്പാർത്ത പട്ടികവിഭാഗക്കാരുടെ പ്രശ്നം ശ്രീമതി ബിജിമോൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു, 1950-ന് മുമ്പ് സ്ഥിരതാമസമാക്കിയ ആൾക്കാർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടില്ല. അതിനുശേഷം വന്ന ആൾക്കാർക്കാണ് ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളത്. അത് മുമ്പേയുള്ള ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഒരു കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഓർഡർ പ്രകാരമുള്ള നിബന്ധനയാണിത്. എന്നാലും ഇതിൽ നിന്നുകൊണ്ട് എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാം.

ആദിവാസി മേഖലയിൽ പോഷകാഹാരക്കുറവുകൊണ്ട് മരണപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. ഉമ്മർ സൂചിപ്പിച്ചു. പോഷകാഹാരക്കുറവുകൊണ്ട് ഒരാൾ പോലും മരണപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2015-16-ൽ 8 പേരും 2016-17-ൽ 5 പേരുമാണ് മരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2011-12-ൽ 16-ഉം 2012-13-ൽ 31-ഉം 2013-14-ൽ 15 ഉം 2014-15-ൽ 14-ഉം പേരാണ് മരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏറ്റവും ഭീകരമായ രീതിയിലുള്ള മരണം അന്നാണ് നടന്നത്. ഇപ്പോൾ കേരള ശരാശരിയെക്കാളും ആദിവാസി മേഖലയിലുള്ള മരണം കുറവാണ്. മാത്രമല്ല പോഷകാഹാരത്തിന്റെ പ്രശ്നമോ ആരോഗ്യപരിചരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള കുറവോ ഇവയൊന്നും അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലില്ല.

അതിനെല്ലാം ശക്തമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലാണ് നടത്തുന്നത്. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് കുറെ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അതിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഒരുകാര്യം മാത്രമേ ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, പട്ടികജാതി കോളനികൾ സന്ദർശിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും ധാരാളം പണം വിവിധ സ്കീമുകളിൽപ്പെട്ട് കോളനികൾക്കും പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്കും നൽകുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ സാമൂഹ്യമായ പുരോഗതി വേണ്ട രീതിയിൽ കൈവരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, എന്തെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് ഇതിന്റെ അസസ്മെന്റ് സ്റ്റഡി ഇതുവരെ നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെയും സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റിന്റെയും നിരവധിയായ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടും സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥയ്ക്കും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും പ്രയോജനപ്പെടുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് നമ്മൾ കാണുന്ന കാര്യം. അതിനെ കുറുപ്പെടുത്തുനരല്ല. മാറിമാറിവരുന്ന ഗവൺമെന്റുകളെല്ലാം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെപ്പറ്റി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെക്കൊണ്ട് ഒരു സ്റ്റഡി നടത്തി

അതിന്റെ വെളിച്ചത്തിലുള്ള ഒരു വികസന പരിപാടിക്ക് രൂപം കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇത് വളരെ കൺസ്ട്രക്റ്റീവായിട്ടുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശമാണ്. ആദിവാസികളുടെ ഭൂപ്രശ്നവും വീടിന്റെ പ്രശ്നവും തൊഴിലിന്റെ പ്രശ്നവും പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽതന്നെ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുള്ള സമഗ്ര പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇക്കാര്യം ബന്ധപ്പെട്ട വിദഗ്ദ്ധരുമായി ആലോചിച്ച് സമഗ്രമായിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുക്കാം. മാത്രമല്ല ഈ മേഖലയിൽ നമ്മൾ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് നീക്കിവച്ച ഫണ്ട് യഥാസമയം ചെലവഴിച്ചില്ലെങ്കിലോ സംവരണതത്വം കംപ്ലൈ ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിലോ നിയമത്തിനുമുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ഒരു നിയമനിർമ്മാണത്തെ സംബന്ധിച്ചുകൂടി ആലോചിക്കുകയാണ്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....അദ്ദേഹം അരമണിക്കൂറോടടുത്തു. അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗത്തിന്റെ കാര്യമായതുകൊണ്ടാണ് കൂടുതൽ ഇടപെടാതിരുന്നത്.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിയും വേണ്ടതായിരുന്നു. കോർപ്പസ് ഫണ്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇപ്രാവശ്യം വളരെ കുറച്ച് ഫണ്ടാണ് ലഭിച്ചത്. അത് പരിഹരിക്കുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, അങ്ങയുടെ ക്യാബിനറ്റിൽപ്പെട്ട ഒരു മന്ത്രി കഴിഞ്ഞദിവസം ഒരു സംഘടനയുടെ മീറ്റിംഗിൽ വച്ച് പ്രസ്താവന നടത്തി, മുന്നോക്ക സമുദായത്തിലെ പിന്നോക്കക്കാർക്ക് സംവരണം കൊടുക്കുന്നതിനോ അവരെ അംഗീകരിക്കുന്നതിനോ നമ്മളാൽ എതിരല്ല. കൊടുക്കണമെന്ന് തന്നെയാണ് നമ്മുടെ അഭിപ്രായം. പക്ഷേ അത് പട്ടികജാതിക്കാരിലെ മുന്നോക്കക്കാരെ ഒഴിവാക്കി പകരമായി മുന്നോക്ക സമുദായത്തിലെ.....

മി. സ്റ്റീക്കർ: സംവരണ ഡിബേറ്റ് നമുക്ക് പിന്നീട് നടത്താം.

ശ്രീ. വി. പി. സജീവ്രൻ: സർ, അത് അറിയേണ്ട കാര്യമാണ്. എന്റെ ചോദ്യമിതാണ്. ഈ ക്യാബിനറ്റിലെ ഒരു മന്ത്രി പറഞ്ഞതാണ്. പട്ടികജാതിക്കാരിലെ മുന്നോക്കരെ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് മുന്നോക്കസമുദായത്തിലെ പിന്നോക്കരെ പിന്നോക്ക സമുദായത്തിൽ എടുക്കണമെന്നാണ് ക്യാബിനറ്റിലെ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ പട്ടികജാതി സമുദായത്തിലെ മുന്നോക്കരെ ഒഴിവാക്കുകയാണെങ്കിൽ അങ്ങ് ആയിരിക്കും ആദ്യം പുറത്തുപോകുന്നത്. അങ്ങയെ

ഉദ്ദേശിച്ചാണ് ആ മന്ത്രി പറഞ്ഞതെങ്കിൽ അങ്ങയുടെ നിലപാട് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഒന്നാമത് ഭരണഘടനാപരമായിട്ടുള്ള

ഒണ്ണിഗേഷൻസ് നമ്മളെല്ലാം ഒബ്സർവ് ചെയ്തേ മതിയാകൂ. അതിന് പട്ടികജാതി/
പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് നീക്കിവച്ച ശതമാനത്തിൽ ഒരു ശതമാനംപോലും മാറ്റാൻ ആരു
വിചാരിച്ചാലും കഴിയില്ല. പക്ഷേ ഒരു സാമൂഹികനീതി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതുമായി
ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പൊതുസമൂഹം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ പരിഗണിക്കേണ്ട ഒരു
കാര്യമാണ്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരെപ്പോലെ തന്നെ
മുന്നോക്കസമുദായത്തിൽ പാവപ്പെട്ടവരുണ്ട്. അവർക്ക് സംവരണം
കൊടുക്കണമെങ്കിൽ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ അമെന്റ്മെന്റിന്റെ ഭാഗമായി മാത്രമേ
സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അത് പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട
വിഷയമാണ്. വർഗ്ഗപരമായി കാര്യങ്ങൾ കാണുന്ന ഒരു പാർട്ടിയാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്
പാർട്ടി. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ അടിസ്ഥാനപരമായിട്ടുള്ള ഒരു നയമാണ് ഞാൻ
ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അല്ലാതെ പട്ടികജാതിക്കാരന്റെ സംവരണം മുന്നോക്കക്കാരന്
കൊടുക്കാൻ ആരും തീരുമാനിക്കുന്നില്ല. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കാൻ
ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഒരു നവകേരളം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുക എന്നതാണ് ഈ

ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. സമഗ്രവികസനം സാക്ഷാത്കരിച്ചുകൊണ്ട് അഴിമതി വിമുക്തകേരളം എന്നത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ഈ ഗവൺമെന്റ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കും; ഒരു സംശയവും വേണ്ട. കേരളത്തിലെ വർഗ്ഗബന്ധങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുമെന്ന് മാത്രമല്ല ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഖണ്ഡരക്കം നടക്കുന്ന പരിപാടിയായിരിക്കും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാനം നിങ്ങൾ കാണാൻ പോകുന്നത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ കേരള ജനത മാറിക്കഴിഞ്ഞു. ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ കൂടെ നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾ, ഇപ്പോൾ ഗ്രാമങ്ങളിലും നഗരങ്ങളിലും ഇടത്തരക്കാരിലും ബുദ്ധിജീവികളിലേയ്ക്കും പോകണം. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയ്ക്ക് വോട്ട് കൊടുത്ത ആളുകൾപോലും ഇന്ന് ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ കൂടെയില്ല. ഇടക്കാലത്ത് നടന്ന ബൈ ഇലക്ഷൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് അതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സഖാവ് ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ ഗവൺമെന്റ് രൂപം കൊടുത്ത, ഒന്നാം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മന്ത്രിസഭ അധികാരത്തിൽ വന്ന് രൂപം കൊടുത്ത, ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിന്റെ തുടർച്ചയെന്ന നിലയിൽ ലൈഫ്, ആർദ്രം, ഹരിതം, സമഗ്രവിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതി എന്നിവ ഈ വർഷം യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതിന്റെ നടപടികളാരംഭിക്കും. അഞ്ചുവർഷം കൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മാനിഫെസ്റ്റോയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. കേരളത്തിലെ അടിസ്ഥാന വിഭാഗം, പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക വിഭാഗം ഗവൺമെന്റിന്റെ കൂടെയുണ്ടാകും. അതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ ഡിമാന്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ ഡിമാന്റ് പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയിൽ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും 15 ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയമായ ചില ഭിന്നതകളും പരാമർശങ്ങളുമുണ്ടെങ്കിലും അംഗങ്ങളെല്ലാം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും തൊഴിലാളികൾക്കും ജനങ്ങൾക്കും ഈ നാടിനും പൊതുവെ സ്വീകാര്യമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ആദ്യമായി വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ ഒരു വർഷത്തെ ഭരണകാലയളവിൽ എല്ലാ മേഖലകളിലും തൊഴിൽ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം നിലനിർത്തുന്നതിനും തൊഴിലാളികൾക്ക് മാനുഷമായ വേതനവും സാമൂഹ്യസുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നൈപുണ്യവികസനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിയിരുന്നു. കൂട്ടായ ഇത്തരം പരിശ്രമങ്ങളിലൂടെ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിന് ഒരു പുത്തൻ ഉണർവ് കൈവരിക്കാൻ ഈ കാലയളവിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അഭിമാനകരമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ 10 മേഖലകളിലല്ല മിനിമം വേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. കടകൾ, വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സെക്യൂരിറ്റി വിഭാഗം, ഉച്ചഭക്ഷണം പാകം ചെയ്യുന്നവർ, ഗാർഹിക തൊഴിലാളികൾ, ബീഡി & സിഗാർ തുടങ്ങിയ 18 മേഖലകളിൽ പുതുതായി മിനിമം വേജ് പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ ക്ഷേമനിധി പെൻഷനുകൾ 600/- രൂപയിൽ നിന്ന് 1000/- രൂപയായും 2017 ഏപ്രിൽ മുതൽ 1100/- രൂപയായും ഉയർത്തി നിശ്ചയിച്ചു.

കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമപെൻഷന്റെ അർഹതാ വരുമാന പരിധി 11,000/- രൂപയിൽ നിന്നും ഒരു ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ സംബന്ധിച്ചും ധനവിനിയോഗത്തെക്കുറിച്ചും ചില വിമർശനങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ പ്രധാനമായും ഉന്നയിച്ച ഒരു വിമർശനം കർഷകത്തൊഴിലാളി

ക്ഷേമപദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നമാണ്. ഒരനുഭവം ഈ നാടിന് മുന്തിലുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കുടിശ്ശിക ഉൾപ്പെടെ 3,07,851 കർഷകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 110,01,49,250/- രൂപ പെൻഷൻ ഇനത്തിൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ അതിന്റെ തൊട്ടുമുമ്പുള്ള വർഷത്തെക്കാൾ 8228 തൊഴിലാളികൾ അധികമുണ്ട്. അത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ക്ഷേമപദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം അനുവദിക്കുകയാണ്. പണം ഇനിയും വകയിരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ, പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗമെന്നുള്ള നിലയിൽ, ആ തൊഴിലാളികളുടെ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും സംരക്ഷിക്കത്തക്ക നിലപാട് തുടർന്നും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഒരു കാര്യം ഓർക്കേണ്ടത്, ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതിയിൽ ഒന്നും അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. ഒരു രൂപപോലും കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതിയിൽ നൽകിയിരുന്നില്ല എന്നുള്ള വസ്തുതകൂടി പരിഗണിക്കണം. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ നിലപാട് തുടരുക ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്.

വിവിധ ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളിലൂടെ 3,84,871 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക്

426,49,02,055/- രൂപ പെൻഷൻ ഇനത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവണ്മെന്റ് ഇതിനകം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇൻകം സപ്പോർട്ട് പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ ഫിഷറീസ്, കൈത്തറി, ഖാദി, ഈറ്റ, കാട്ടുവള്ളി തുടങ്ങിയ പരമ്പരാഗത മേഖലകളിലെ 3,85,111 തൊഴിലാളികൾക്കായി 65 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുട്ടിക്കിടക്കുന്ന കയർ, തോട്ടം, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയിലെ 12,116 തൊഴിലാളികൾക്കായി 1,80,69,600/- രൂപ എക്സ്ട്രാ ധനസഹായമായി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

തൊഴിൽ തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഈ കാലയളവിൽ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകളാണ് ഗവണ്മെന്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗം 31,832 പരിശോധനകൾ നടത്തുകയും 6,670 പ്രോസിക്യൂഷനുകളും 1,076 ക്ലെയിം പെറ്റീഷനുകളും ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവണ്മെന്റ് നിയമങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർശനമായ പരിശോധനകൾ തുടർന്നും നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി വിവിധ മേഖലകളിൽ തൊഴിൽ നിയമങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പ് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് വരും ദിവസങ്ങളിൽ പ്രത്യേക നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

വാണിജ്യ വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന മികവ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് ലക്ഷ്യംവെച്ച് പുതുതായി ഗ്രേഡിംഗ് സമ്പ്രദായം ഈ മേഖലയിൽ നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഇതിനകംതന്നെ നിർണ്ണയിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗ്രേഡിംഗ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിലൂടെ കേരളത്തിന്റെ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഒരു പുതിയ സംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ സഭയുടെ ഒന്നാകെ ശ്രദ്ധയ്ക്ക് വിഷയമായ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നം ഏറെ പ്രധാന്യത്തോടുകൂടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നത്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ, ആരോഗ്യ പരിപാലനം, വിവര ശേഖരണം, തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് എന്നിവ ലക്ഷ്യമിട്ട് സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ 'ആവാസ്'-ന് ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം കുറിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ/എം-പാനൽ ചെയ്ത ആശുപത്രികളിൽ 15,000/- രൂപ വരെ സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയും 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ ലഭിക്കുന്ന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത മാസം മുതൽ തന്നെ ഇതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ഇത്തരമൊരു പദ്ധതി മുന്നോട്ടുവെച്ചപ്പോൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ വലിയ പ്രതികരണമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് വെനസ്വലയിൽ ഈ പദ്ധതിയെ പ്രകീർത്തിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മാധ്യമ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഫ്രാൻസിൽ നിന്ന് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുവന്ന ചില പത്രങ്ങളിലും ഈ പദ്ധതിയെ പ്രകീർത്തിച്ചുവെന്നുള്ളത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന പരിപാടിയെ എത്രത്തോളം ഇന്ത്യക്ക് വെളിയിൽപ്പോലും ശ്രദ്ധിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ സൂചനയായി ഇത്തരം അനുഭവങ്ങളെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. പാലക്കാട് കഞ്ചിക്കോട്ട് ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കായുള്ള ഹോസ്റ്റൽ മാതൃകയിൽ 'അപ്പാ ഘർ' പദ്ധതിക്ക് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് തുടക്കം കുറിച്ചതാണ്. അത് ഞാൻ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ പദ്ധതി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. 640 തൊഴിലാളികൾക്ക് താമസിക്കാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുന്ന പാർപ്പിട പദ്ധതിയാണ് അവിടെ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയെന്നുള്ള നിലയിൽ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലുടനീളം ഇത്തരം പദ്ധതികൾ പ്രാവർത്തികമാക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്തെ ബാലവേലാ വിമുക്തമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിയമം കർശനമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടും കേരളത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. തൊഴിലാളി ക്ഷേമം മുൻനിർത്തിയുള്ള നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾപോലും ഈയിടെയായി ഈ സഭ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിയമപ്രകാരമുള്ള കുടിശ്ശിക ക്ലെയിമുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് ഡെപ്യൂട്ടി ലേബർ കമ്മീഷണർക്ക് അധികാരം നൽകിയതിലൂടെ ക്ലെയിം കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുവാൻ കഴിയും. നിയമ ലംഘനങ്ങൾക്കുള്ള പിഴ 2 ലക്ഷം രൂപ വരെയായി ഉയർത്തി. വ്യവസായ തൊഴിൽ തർക്ക നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ സെയിൽസ് പ്രൊമോഷൻ ജീവനക്കാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി. പീടികത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യ വിതരണം ഉദാരമാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം നിയമനിർമ്മാണ നടപടികൾ ഇതിനകംതന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തോട്ടം മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിന് തീവ്രശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിവരുന്നത്. ഈ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ജസ്റ്റിസ് കൃഷ്ണൻ നായർ കമ്മീഷൻ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട് പഠിക്കുന്നതിനും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും പ്രത്യേക പരിഗണനയാണ് ഗവൺമെന്റ് നൽകിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് തോട്ടം ഉടമകളുമായും തൊഴിലാളി സംഘടനാ പ്രതിനിധികളുമായും വിശദമായ ചർച്ച

നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ പരിശോധന അർഹിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം പരിഗണിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ചർച്ചകൾ നടത്തി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ ഒരു സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്ലാനേഷൻ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്ലാനേഷൻ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനായുള്ള പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ പ്രശ്നപരിഹാരങ്ങൾക്ക് വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പ്ലാനേഷൻ ഹൗസിംഗ് സൊസൈറ്റിയും ഹൗസിംഗ് അഡ്വൈസറി ബോർഡും പ്ലാനേഷൻ മെഡിക്കൽ അഡ്വൈസറി ബോർഡും ഇതിനകം പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ പാർപ്പിട പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് സർക്കാർ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിവരുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് പാർപ്പിടം കണ്ടെത്തുന്നതിന് തൊഴിലുടമകളുടെ സഹകരണം ഗവൺമെന്റ് തേടിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്ന് ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്ത തൊഴിലാളികൾ, ഭൂമിയുള്ളവർ എന്നാൽ വീടുമില്ലാത്ത തൊഴിലാളികൾ അവർക്കെല്ലാം തോട്ടം മേഖലയിൽത്തന്നെ വീട് നിർമ്മിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള

പദ്ധതികളും ലൈഫിന്റെ ഭാഗമായി തൊഴിൽ വകുപ്പ്

സ്വീകരിച്ചവരികയാണെന്നുള്ളതും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അറിയിക്കുകയാണ്. ഭവനം ഫൗണ്ടേഷൻ കേരളയുടെ കീഴിൽ കുറഞ്ഞ വേതനക്കാരായ തൊഴിലാളികൾക്ക്....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, അങ്ങേയ്ക്ക് നിന്ന് സംസാരിക്കാൻ വിഷമമുണ്ടോ ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: ഇല്ല. 2 കിടപ്പുമുറികളുള്ള ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിച്ചുനൽകുന്ന ജനനി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: കൂടുതൽ സൂയിൻ എടുക്കേണ്ട. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇരുന്നു സംസാരിക്കുകയോ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയോ ചെയ്യാം.

ശ്രീ. റ്റി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ: എല്ലാ ഭാഗത്തു നിന്നുമുള്ള അംഗങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം പരിഗണിച്ച് ഞാൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഒന്നു രണ്ടു കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇത് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു. ഇത് രേഖയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറയുകയാണ്.

(തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ) മേശപ്പുറത്തുവെച്ച മറുപടി താഴെച്ചേർക്കുന്നു)

"ജനനി" പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ അടിമാലിയിൽ 645 സ്ലാബർ

ഫീറ്റ് വിസ്തീർണ്ണമുള്ള 215 ഫ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുന്നു.

എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പോത്താശ്ശേരിയിൽ 715 സ്ക്വയർഫീറ്റ് വിസ്തീർണ്ണമുള്ള 296 ഫ്ലാറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

- തിരുവനന്തപുരത്ത് ആക്കുളത്തും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.
- രാഷ്ട്രീയ സ്വാസ്ഥ്യ ബീമാ യോജന (RSBY) പദ്ധതി, സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത 32, 53, 504 കുടുംബങ്ങളിൽനിന്നും 585253 പേർക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

- അസംഘടിത മേഖലകളിലടക്കം പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ഒരു നിശ്ചിത തുക ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വേതനമായി ലഭിക്കുന്ന കാര്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ ഈ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ജീവിത വിലസൂചികയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വേതനം ലഭിക്കാതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഫലത്തിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് അടിസ്ഥാന വേതനം നിഷേധിക്കപ്പെടുകയാണ്.

വിവിധ മേഖലകളിൽ കുറഞ്ഞ കൂലി നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്നുവെങ്കിലും ഈ തുക യാഥാർത്ഥ്യവുമായി അകലം പാലിക്കുന്നതാണ്. ഈ വസ്തുതകളുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ദിവസവേതനം 600/- രൂപയായി നിശ്ചയിക്കണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ ആഗ്രഹം. ഈ ദിശയിൽ തുടർ ചർച്ചകളും തീരുമാനങ്ങളും കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് സർക്കാർ മുൻകൈ എടുക്കുന്നതാണ്.

- സമഗ്ര കരട് തൊഴിൽ നയം സംസ്ഥാനത്ത് ഉടൻ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതാണ്. ആയത് ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുമായും തൊഴിലുടമകളുമായും ചർച്ച ചെയ്ത് അന്തിമ രൂപം നൽകി പ്രവർത്തിപഥത്തിലെത്തിക്കുന്നതിന് വേഗത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്

വ്യവസായ പരിശീലന വകുപ്പ്

- "കിഫ്ബി" പദ്ധതിയിൽ ഉൽപ്പെടുത്തി താഴെപ്പറയുന്ന 10 ഐ.ടി.ഐ-കളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിന് 228.92 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1. ധനവച്ചപുരം
2. കൊല്ലം
3. ചെങ്ങന്നൂർ
4. ഏറ്റുമാനൂർ

5. കട്ടപ്പന

6. ചാലക്കുടി

7. മലമ്പുഴ

8. കൊയിലാണ്ടി

9. കണ്ണൂർ

10. കയ്യൂർ

- കോഴിക്കോട്, ചാക്ക ഐ.ടി.ഐ.-കളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ട്

10 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കളമശ്ശേരി ഐ.ടി.ഐ.-യെ മോഡൽ ഐ.ടി.ഐ. ആയി മാറ്റുന്നതിന് 5

കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് 9 പുതിയ

ഐ.ടി.ഐ.-കൾ താഴെപ്പറയുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനം

കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.

1. വാമനപുരം

2. പെരുമാട്ടി

3. പടിയൂർ

4. പേരാമ്പ്ര

5. ചാത്തമംഗലം

6. ധർമ്മടം

7. വർക്കല

8. ഹോസ്ദുർഗ്

9. കൊട്ടാരക്കര

ഇതിൽ പേരാമ്പ്രയിലെ സ്ഥാപനം ഇതിനകംതന്നെ പ്രവർത്തനം

ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മറ്റുള്ളവയിൽ ഈ അധ്യയനവർഷംതന്നെ ക്ലാസ്സുകൾ

ആരംഭിക്കുന്നതിന് ദ്രുതഗതിയിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

- കൊഴിഞ്ഞാമ്പാറ, എലുമ്പലാശ്ശേരി, കൊടുവള്ളി, നരിപ്പറ്റ, കൂത്തുപുറമ്പ്,

മാടായി, പേരാമ്പ്ര എന്നീ ഐ.ടി.ഐ.-കളുടെ പ്രവർത്തനത്തിനായി കഴിഞ്ഞ

ഒരുവർഷക്കാലയളവിനുള്ളിൽ 39 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

- സംസ്ഥാനത്തെ ഐ.ടി.ഐ.-കൾക്ക് പ്രവർത്തന മികവിന്റെയും ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗ്രേഡിംഗ് സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.
- എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട്, റീജിയണുകളിലായി 2017 മാർച്ചിൽ വ്യവസായപരിശീലന വകുപ്പ് സംഘടിപ്പിച്ച ജോബ്ഫെയർ, "സ്പെക്ട്രം 2017"-ലൂടെ ആകെ 3,069 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(പാലക്കാട്- 1121, എറണാകുളം-1200, കോഴിക്കോട്-748
ആകെ - 3069)

KASE – (കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽ ആന്റ് എക്സലൻസ്)

➤ വ്യവസായ പരിശീലന വകുപ്പ്, നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവ്വീസ് വകുപ്പ്, ODEPC എന്നിവയുടെ സഹകരണത്തോടെ ഒരു വെബ് അധിഷ്ഠിത ജോബ് പോർട്ടൽ KASE-ന്റെ കീഴിൽ ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. നൈപുണ്യവികസന പരിശീലനം നേടിയിട്ടുള്ള തൊഴിലന്വേഷകർക്കും തൊഴിൽ ദാതാക്കൾക്കും ഇത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

- സംസ്ഥാനത്തെ നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് തൊഴിൽ വകുപ്പിനെ നോഡൽ വകുപ്പായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയതിനൊപ്പം KASE-നെ സംസ്ഥാന സ്കിൽ ഡവലപ്മെന്റ് മിഷനായി നിശ്ചയിച്ച് 02.12.2016-ൽ ജി.ഒ(ആർ.ടി) നം.1501/16/തൊഴിൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികൾ KASE മുഖേന അതിവേഗം നടപ്പിലാക്കുവാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

- കൺസ്ട്രക്ഷൻ മേഖലയിൽ ഉരുത്തിരിയുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുവാൻ ശാസ്ത്രീയമായി തയ്യാറാക്കിയ പ്രത്യേക പദ്ധതികളിലൂടെ തീവ്രപരിശീലനം നൽകി അതിവിദഗ്ദ്ധ തൊഴിൽ പ്രൊഫഷണലുകളെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ചവറയിൽ Indian Institute of Infrastructure and Construction (IIIC) എന്ന സ്ഥാപനം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആയതിന്റെ പ്രവർത്തനം ഉടൻടി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശമ്പള പരിഷ്കരണം

- തൊഴിലാളികളുടെ സേവന-വേതന ഘടന സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലയളവിനുള്ളിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(1) 26-02-2016- ലെ ജി.ഒ (പി) നം. 28/2016/ധനം ഉത്തരവിലൂടെ

ദിവസവേതനക്കാർക്കും കോൺട്രാക്ട് നിയമനം ലഭിച്ചവർക്കും നൽകിയ വേതനവർദ്ധനവ് തൊഴിൽ വകുപ്പിന് കീഴിലെ വിവിധ ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളിലെയും ജീവനക്കാർക്ക് ബാധകമാക്കി ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(2) കേരള കള്ളു വ്യവസായ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്, കേരള മോട്ടോർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്, കേരള ചുമട്ടുതൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ ഈ കാലയളവിൽ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(3) റീഹാബിലിറ്റേഷൻ പ്ലാന്റേഷനിലെ ജീവനക്കാർക്കും ശമ്പള പരിഷ്കരണം ഈ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഓവർസീസ് ഡെവലപ്മെന്റ് & എംപ്ലോയ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ കൺസൾട്ടന്റ് (ODEPC)

- ഓഡെപകിന്റെ ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങളോടെയുള്ള പുതിയ ഓഫീസ് 2016 നവംബർ മാസം പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു.
- യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള (അയർലണ്ട്, യു.കെ) നഴ്സ് റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ആരംഭിച്ചു.

നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവ്വീസ്
കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ

- കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട് ജില്ലകളിൽ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ

പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെയ്യാറ്റിൻകരയിൽ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. മെയ് അവസാനത്തോടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കും.

"നിയുക്തി 2017" മെഗാ ജോബ്ഫെയർ

➤ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ തൊഴിൽ ദാതാക്കളെയും ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെയും ഒരേ വേദിയിൽ അണിനിരത്തി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പരമാവധി തൊഴിൽ നേടാൻ കഴിയുവിധം " നിയുക്തി 2017" എന്ന പേരിൽ മെഗാ ജോബ്ഫെയറുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിലായി സംഘടിപ്പിച്ച ജോബ്ഫെയറിലൂടെ 6817 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ജോലി വാഗ്ദാനവും 3338 പേർക്ക് തൽസമയ പ്ലേസ്മെന്റും നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു.

ജില്ല	പങ്കെടുത്ത ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം	പങ്കെടുത്ത ഉദ്യോഗദായകരുടെ എണ്ണം	റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത ഒഴിവുകൾ	ജോബ് ഓഫർ	പ്ലേസ്മെന്റ്
തിരുവനന്തപുരം	8100	79	6684	2560	1254
എറണാകുളം	6086	81	3935	2013	203

കോഴിക്കോട്	10638	92	7022	2244	1881
ആകെ	24824	252	17641	6817	3338

എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്റർ

➤ കൊല്ലം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട്, കണ്ണൂർ, കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ എന്നീ ജില്ലകളിലെ 7 എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ മുഖേന 2016-17 കാലയളവിൽ 37,315 രജിസ്ട്രേഷൻ നടക്കുകയും ഇതിൽനിന്ന് 22,028 പേർക്ക് അസ്സെസ്സ്മെന്റ് നടത്തി കൗൺസിലിംഗ് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ 22,926 പേർക്ക് ബേസിക് ഐ.ടി, കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ, ഇന്റർവ്യൂ സ്കിൽസ് എന്നിവയിൽ പരിശീലനം നൽകുകയും ചെയ്തു.

തൃശൂർ, മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ 2017 ജൂൺ മാസത്തിൽ തന്നെ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയും. കാസർഗോഡ് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. പശ്ചാത്തലസൗകര്യം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തിരുവനന്തപുരം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിലും സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയും. ഇതിലേക്ക് 8 കോടി രൂപ ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

➤ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററിനകത്തും പുറത്തുമായി ചെറുതും വലുതുമായ 265 തൊഴിൽമേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകവഴി 9388 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കി.

സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതികൾ

(1) കൈവല്യ: ഈ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം 15.02.2017-ന് നിർവ്വഹിച്ചു. പദ്ധതിക്കായി അനുവദിച്ച 1,68,01,000/- രൂപ ഉപയോഗിച്ച് 307 സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള വായ്പ നൽകുകയും 150 പേർക്ക് സൗജന്യ മത്സര പരീക്ഷാ പരിശീലനം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(2) ശ്രദ്ധ്യ: ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 16 കോടി രൂപ സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പാ ഇനത്തിൽ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 3200 അശരണരായ വനിതകൾക്ക് പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം നേരിട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തൊഴിൽരഹിത വേതനം

- 15 മാസക്കാലത്തെ തൊഴിൽരഹിത വേതനം കുടിശ്ശിക തീർത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ആകെ 28 കോടിയോളം രൂപ ചെലവഴിച്ചതിലൂടെ 1,92,467 പേർക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചു.
- 2017-2018 സാമ്പത്തികവർഷം തൊഴിൽരഹിതവേതന വിതരണത്തിനായി 29 കോടി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ടി ഇക

ഉപയോഗിച്ച് മാർച്ച് 2017 മുതൽ ഫെബ്രുവരി 2018 വരെയുള്ള 12 മാസത്തെ തൊഴിൽരഹിതവേതനം കുടിശ്ശിക രഹിതമായി വിതരണം ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

"നവജീവൻ പദ്ധതി":

- സംസ്ഥാനത്തെ മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കായി 'നവജീവൻ' എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. 50-65 പ്രായപരിധിയിലുള്ള മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്ക് ലളിതമായ വ്യവസ്ഥകളിലൂടെ സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പ അനുവദിക്കുക, അവർ ആർജ്ജിച്ചിട്ടുള്ള അറിവും പരിചയസമ്പത്തും സമൂഹ നന്മയ്ക്കായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് അവരുടെ ഡാറ്റാബാങ്ക് തയ്യാറാക്കുക എന്നിവയാണ് പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.
- സംസ്ഥാനത്തെ അസംഘടിത മേഖല (പാക്കിംഗ് സെന്റർ തൊഴിലാളികൾ), സംഘടിതമേഖല (ഫാക്ടറികൾ: 1. കയർ വ്യവസായം, 2. ഇലക്ട്രോപ്ലേറ്റിംഗ്, 3. വെൽഡിംഗ് പ്രക്രിയയുള്ള ഫാക്ടറികൾ, 4. സീഫുഡ് ഇൻഡസ്ട്രീസ്) എന്നീ മേഖലകളിൽ ഒക്കപേഷണൽ ഹെൽത്ത് സർവ്വെ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടം ക്രഷർ, കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ പൂർത്തിയായി. സീ ഫുഡ് ഫാക്ടറിത്തൊഴിലാളികൾ, വെൽഡിംഗ് തൊഴിലാളികൾ, ഇലക്ട്രോപ്ലേറ്റിംഗ് തൊഴിലാളികൾ, പാക്കിംഗ് തൊഴിലാളികൾ എന്നിവരിലും സൗജന്യ രോഗനിർണ്ണയ സർവ്വെ നടത്താൻ വകുപ്പിന് പദ്ധതിയുണ്ട്.

- സംസ്ഥാനത്ത് അപകട തീവ്രത കൂടിയ വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങൾ കൂടുതൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എറണാകുളം ജില്ല കേന്ദ്രീകരിച്ച് റിമോട്ട് സെൻസിംഗ് എന്നേബിൾഡ് ഓൺലൈൻ കെമിക്കൽ എമർജൻസി റസ്പോൺസ് സിസ്റ്റം (ROCER) നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ISRO-യുമായി ചേർന്ന് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അപകടങ്ങൾ ഫാക്ടറികളിൽ ഉണ്ടായാൽ ഉടൻതന്നെ സമീപവാസികളെ മുൻകൂട്ടി അറിയിച്ച് മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ സഹായത്തോടെ നൽകുന്ന ജാഗ്രതാ സംവിധാനമാണിത്.

എക്സൈസ് വകുപ്പ്

മന്ത്രിസഭയുടെ നാളിതുവരെയുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട നേട്ടങ്ങൾ

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലേറിയശേഷം എക്സൈസ് വകുപ്പ് മദ്യം, മയക്കുമരുന്നുകൾ, മറ്റ് ലഹരിവസ്തുക്കൾ തുടങ്ങിയവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ ഓരോ മാസവും വൻവർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

25.05.2016 മുതൽ 2017 മാർച്ച് 31 വരെ 22,467 അബ്കാരി കേസുകളും 3,486 N.D.P.S കേസുകളും 59,335 COPTA കേസുകളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി.

എന്നാൽ മുൻവർഷം ഇതേ കാലയളവിൽ 25.05.2015 മുതൽ 31.03.2016 വരെ 14,665 അബ്കാരി കേസുകളും 1566 N.D.P.S. കേസുകളും 8,929 COPTA

കേസുകളും മാത്രമാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്നത്. അതായത് ടി കാലയളവിൽ അബ്കാരി കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ 53% വും N.D.P.S കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ 123% വും COPTA കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ 565% വും വർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇത് സർവ്വകാല റിക്കാർഡാണ്.

- എക്സൈസ് ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 7 എക്സൈസ് ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ കണ്ടെയ്നർ മോഡ്യൂളുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും അഞ്ചിടത്ത് കണ്ടെയ്നർ മോഡ്യൂളുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു.
- 25 ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളിൽ ANERT മുഖേന സോളാർ ഹൈമാസ്റ്റ് ലാമ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 14 ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളിൽ CCTV ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും മുത്തങ്ങ, ചിന്നാർ ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളിൽ Solar lighting System സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
- എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പത്ത് വർഷത്തിലധികം പഴക്കമുണ്ടായിരുന്ന വാഹനങ്ങൾ മാറ്റി 25 പുതിയ വാഹനങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ അനുവദിച്ചു. ജില്ലാമേധാവികളായ 14 ഡെപ്യൂട്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണർമാരുടെ

ഉപയോഗത്തിനായി പുതിയ ഓരോ Mahindra Xylo ഇനത്തിൽപ്പെട്ട വാഹനം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- എക്സൈസ് ഓഫീസുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണത്തിനും ഇ-ഓഫീസ് സിസ്റ്റം ഓഫീസുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമായി 63 കമ്പ്യൂട്ടറും 18 1-KVA Online UPS സിസ്റ്റവും വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. JEC/DC മാരുടെ ഉപയോഗത്തിന് ലാപ്ടോപ്പ് വാങ്ങുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
- തൃശ്ശൂരിലെ എക്സൈസ് അക്കാദമി ദേശീയ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 17 പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണം ഇവിടെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.
- കോട്ടയം, പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, വയനാട്, കാസർഗോഡ്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ എക്സൈസ് ടവറുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ എക്സൈസ് ടവറിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു.
- ലഹരിവിമുക്ത കേരളം എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാൽക്കരിക്കുന്നതിന് കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ "വിമുക്തി" രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- ലഹരി വിരുദ്ധ മിഷൻ "വിമുക്തി"യുടെ സന്ദേശം ജനങ്ങളിലെത്തിക്കുന്നതിനായി 40 ലക്ഷം സ്റ്റിക്കറുകൾ എല്ലാ വീടുകളിലും പതിക്കുന്നതിനായി എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു.
- മദ്യത്തിന്റെയും മറ്റ് ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെയും ദുഷ്യവശങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളെയും യുവജനങ്ങളെയും ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് സ്കൂൾ/കോളേജുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നിലവിൽ 2542 ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ 1385-ഓളം പരാതിപ്പെട്ടിടങ്ങളും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. എക്സൈസ് വകുപ്പിനുകീഴിൽ ദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള പുനരധിവാസ സൗകര്യത്തോടുകൂടിയ ഒരു മാതൃകാ ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
- എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രകടനപത്രികയിലെ വാഗ്ദാനം പ്രാവർത്തികമാക്കിക്കൊണ്ട് എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ ഓരോ റെയിഞ്ച് ഓഫീസിലും ഒരു വനിതാ സിവിൽ

എക്സൈസ് ഓഫീസർ എന്ന ക്രമത്തിൽ 138 വനിതാ സിവിൽ എക്സൈസ് ഓഫീസർമാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ വയർലസ് സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 200 ലക്ഷം രൂപ 2017-18 വർഷത്തെ പ്ലാൻഫണ്ടിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളതും ആയതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.
- എക്സൈസ് ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2,86,65,000/- രൂപ 2017-18 വർഷത്തെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളതും ആയതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.
- എക്സൈസ് അക്കാദമിയുടെ നവീകരണത്തിനായി 175 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
- ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 50,00,000/- രൂപ 2017-18 വർഷത്തെ പ്ലാൻഫണ്ടിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.
- ശാസ്ത്രാങ്കോട്ട, അങ്കമാലി, കൊട്ടാരക്കര, മാനന്തവാടി എന്നിവിടങ്ങളിൽ എക്സൈസ് കോംപ്ലക്സുകൾക്കും തങ്കമണി, ആര്യനാട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസുകൾക്കും കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

- പുതിയതായി ആരംഭിച്ച താലൂക്കുകളിൽ 6 താലൂക്കുകളിൽ എക്സൈസ് സർക്കിളാഫീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

റോഡി ബോർഡ് രൂപീകരണം

- കള്ളു വ്യവസായ മേഖല ഇന്ന് ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. കള്ളു ചെത്തുന്നതിനുള്ള വൃക്ഷങ്ങളുടെ കുറവും ശുദ്ധമായ കള്ളു ചെത്തിയെടുക്കുന്നതിലെ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ഈ മേഖലയിൽ ഗുരുതരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൊഴിലിലേർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും ജീവിത സുരക്ഷിതത്വവും സംരക്ഷിക്കുവാൻ അടിയന്തര നടപടി ആവശ്യമാണ്. കള്ളു ചെത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ തോതിലുള്ള വൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിച്ച് പരിപാലിക്കുന്നതിനും തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കുവാനും ലക്ഷ്യമിട്ട് 'റോഡി ബോർഡ്' പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതാണ്. കൂട്ടായ ചർച്ചകൾ നടത്തി ഇതിനാവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണ നടപടികൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

സർ, ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്, തൊഴിൽ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിലും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുകൾ വഴി 7964 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ വിവിധ ഏജൻസികൾവഴി 63,297 പേർക്ക് തൊഴിൽപരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ എത്രപേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകിയെന്നല്ലാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകിയവരിൽ 33,478 പേർക്ക് സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ജോലി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിലും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും സ്വകാര്യ മേഖലയിലും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കും. തൊഴിൽലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾക്ക് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഏഴ് ജില്ലകളിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചിന്റെ ഭാഗമായി എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ വർഷംതന്നെ അത് പൂർത്തീകരിക്കും. എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്റർ വഴി സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ജോബ്ഫെയറിലൂടെ നിരവധി സ്വകാര്യ ഉടമകൾക്ക് ബന്ധപ്പെടാനും തൊഴിൽ വൈദഗ്ധ്യം നേടിയിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിനും

സൗകര്യമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെയും സജീവമായ ഇടപെടൽ ഓരോ ജില്ലയിലും ഉണ്ടാകണം. അങ്ങനെയൊന്നുകഴിഞ്ഞാൽ വൻതോതിൽ തൊഴിൽ സാധ്യത സൃഷ്ടിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. ഒന്നിച്ചുനിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുമുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയും. തൊഴിൽജന്യരോഗങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഗൗരവമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നേരിടുന്നത്. ഫാക്ടറീസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ള പഠനങ്ങളിൽ വളരെ ഗൗരവമായിട്ടുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കരിങ്കൽ ക്വാറികളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരും കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരും അത്തരം പരിശോധനകളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. തുടർന്ന് മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ, വെൽഡിംഗ് തൊഴിലാളികൾ, ഇലക്ട്രോപ്ലേറ്റിംഗ് തൊഴിലാളികൾ, പാക്കിംഗ് തൊഴിലാളികൾ പൊതുമേഖല, സഹകരണ മേഖല, കൺസ്യൂമർ ഫെഡ്, സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലെല്ലാം പാക്കിംഗ് തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവരുടെ ആരോഗ്യപ്രശ്നം ഒരതരത്തിലും പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നില്ല. മൂനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകളിലും ഈ വിഷയങ്ങളുണ്ട്. ഇതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ

തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രോഗങ്ങൾ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനും അത് തടയുന്നതിനും സഹായകരമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകണം. അതിനടിസ്ഥാനമായ പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികളെല്ലാം സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എല്ലാ മേഖലകളിലും ആധുനികവൽക്കരണത്തെ ലക്ഷ്യംവച്ചുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഇവിടെ ഒരു വിവാദ വിഷയമായി നിൽക്കുന്ന മദ്യനയം ഏപ്രിൽമാസം മുതൽ നടപ്പിലാക്കേണ്ടതാണ്. നേരത്തെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട നയമാണ് തുടരുന്നത്. മെയ് മാസത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും ആ ഘട്ടത്തിൽ നയം പ്രഖ്യാപിക്കാമെന്ന നിലപാടെടുത്തു. അത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിലാണ് യാദൃശ്ചികമായി മലപ്പുറത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരുന്നത്. ആ ഘട്ടത്തിൽ അത് സാധ്യമല്ലെന്ന് വന്നപ്പോൾ നിലവിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഷാപ്പുകളെല്ലാം തുടരുന്നതിന് എല്ലാവർക്കും മുമ്പ് മാസത്തെ കാലാവധി നീട്ടിക്കൊടുത്തു. അത് ഈ ജൂൺ 30-ാം തീയതി അവസാനിക്കും. ജൂൺ 30-ാം തീയതിക്ക് മുമ്പ് മദ്യനയം വരും. അതിന് വേറെ തടസ്സമുണ്ടാകില്ല. അതിനിടയിൽ എനിക്ക് ചെയ്യിയൊരു ആരോഗ്യപ്രശ്നം ഉണ്ടായി. അതിൽ നിന്നും ഭേദമായി വരികയാണ്. എന്തായിരുന്നാലും ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി മദ്യനയം പ്രഖ്യാപിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. ഉമ്മറാണെന്ന്

തോന്നുന്നു, മഞ്ചേരിയിൽ ഒരു ഷാപ്പ് തുറന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. മഞ്ചേരിയിൽ ബാർ ഹോട്ടൽ തുറക്കാൻ ഇടവന്നതും മദ്യഷാപ്പുണ്ടെങ്കിൽ അതും കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. എല്ലാം കോടതിവിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഒരു കാര്യം ഞാൻ ഉറപ്പ് നൽകുന്നത് മദ്യവർജ്ജനം, ലഹരി വർജ്ജനം എന്നിവ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടിലേയ്ക്കാണ് നമ്മൾ ഒന്നിച്ചു പോകേണ്ടത്. ആർക്ക് വേണമെങ്കിലും ഷാപ്പുകൾ പൂട്ടിക്കാം. പക്ഷേ അതുകൊണ്ട് ലഹരിയുടെ ഉപയോഗം അവസാനിക്കുന്നില്ല. ലഹരിയുടെ ഉപയോഗം അവസാനിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ ആളുകൾ ഇത് ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കണം. ഇത് ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കാൻ നമ്മളെല്ലാപേരും ഇടപെടണം. അതിനുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വഴിയാണ്. 'വിമുക്തി'. വിമുക്തിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ എല്ലാവർക്കും സഹകരിക്കാം. സഹകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ മുന്നോട്ടുപോകണം. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, റസിഡൻഷ്യൽ അസോസിയേഷനുകൾ, കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ വിദ്യാർത്ഥികൾ, യുവജനസംഘടനകൾ, എല്ലാപേരും ഒന്നിച്ചുചേർന്ന് ശ്രമിച്ചാൽ ലഹരിയുടെ ഉപയോഗത്തിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ പിന്തിരിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. ഒരു കാര്യം ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ആദരണീയനായ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി കെ. കരുണാകരൻ, ദീർഘകാലം കേരളത്തിൽ ഭരണത്തിന് നേതൃത്വം

കൊടുത്തിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലപാടുകളോടൊക്കെയും ഒരുപാട് അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളുള്ളവരാണ് ഞങ്ങളെല്ലാം. അതെല്ലാം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പറയട്ടെ, ഒരു സന്ദർഭത്തിലും കെ. കരുണാകരൻ മദ്യ നിരോധനം ലക്ഷ്യംവച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ല. ഞാൻ മുൻ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ശ്രീ. എ. പി. ഉദയഭാനു കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രധാനമായും എടുത്ത് ചേർത്ത ഒരഭിപ്രായം ശ്രീ. കെ. കരുണാകരന്റെതാണ്. എന്തുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം അത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു? പ്രായോഗികമായി ഈ രാഷ്ട്രത്തിന്റെ ദീർഘകാല അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്നുകൊണ്ട്, ലോകത്തിന്റെ അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് മദ്യ നിരോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ അദ്ദേഹം നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത് . വ്യത്യസ്ത വീക്ഷണങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളുമൊക്കെ ഉണ്ടായേക്കാം. നമ്മളെല്ലാം ആഗ്രഹിക്കുന്നത് എന്താണ്? ജനങ്ങൾ ലഹരിയിൽനിന്നും മോചിതരാകണം. അതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വ്യത്യസ്ത വീക്ഷണങ്ങൾ നമുക്കുണ്ട്. പക്ഷെ ജനങ്ങളെ ഈ നിലപാടിൽനിന്നും പിന്തിരിപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്ന ധാരണയിൽ സജീവമായി നാം ആത്മാർത്ഥതയോടുകൂടി ഇടപെട്ടാൽ പ്രാദേശികതലങ്ങളിൽ നിരവധി ആളുകളിൽ മാറ്റം വരുത്തുവാൻ കഴിയും. ലഹരി ഉപയോഗിക്കുന്നവരെ ഇനിയെങ്കിലും ലഹരി ഉപയോഗിക്കാത്തവരായി മാറ്റണം. വിദ്യാഭ്യാസ

മേഖലയിൽ ഇത് പ്രധാനമായും സ്വീകരിക്കേണ്ട ഒരു നിലപാടാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരമൊരു വീക്ഷണമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. .

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മഞ്ചേരിയിലെ ബാർ ഹോട്ടൽ തുറന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച്, അതിന്റെ തൊട്ട് മുമ്പിലുള്ളത് ഒന്ന് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജാണ്. മറ്റൊന്ന് തൊട്ടടുത്തുള്ള ഒരു മുസ്ലീം പള്ളിയാണ്. ഈ രണ്ടിടത്തേയ്ക്കുമുള്ള ദൂരം 50 മീറ്റർ ഇല്ല. മാത്രമല്ല, അതുവഴിയുള്ള റോഡ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടെ സ്റ്റേറ്റ് ഹൈവെ ആയിരുന്നു. ആ സ്റ്റേറ്റ് ഹൈവേ പേരുമാറ്റി അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് നിർമ്മിച്ചതാണ്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് പ്രത്യേകം ഈ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയിൽ അങ്ങയുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഈ സംഗതികൾ സപ്രസ്സ് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് വിധി സമ്പാദിച്ചതെന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. റ്റി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിയമവിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഷാപ്പും അനുവദിക്കില്ല. നിയമത്തിന്റെ അകത്തുനിന്നുകൊണ്ടുമാത്രമേ ഷാപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കൂ. നിയമവിരുദ്ധമായി ഏതെങ്കിലും ഷാപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പരിശോധനയിൽ ബോധ്യപ്പെടുകഴിഞ്ഞാൽ, നിയമപരമായി മാത്രമേ ഷാപ്പുകൾ നടത്തുവാൻ

അനുവദിക്കുള്ളൂ എന്ന നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അതുമാത്രമെ നടപ്പിലാക്കൂ.

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: ഇവിടെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഒരു പേരും മാറ്റിയിട്ടില്ല. ഒന്നും ഡീ-നോട്ടീഫൈ ചെയ്തിട്ടില്ല. യാതൊരുവിധ നിലപാടും എടുത്തിട്ടില്ല. ഇത് ഞാൻ മുമ്പും സഭയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇവിടെയും ഒരുകാര്യവും ഞങ്ങളുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല.

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ : സർ, അത് നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെയും അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെയും കത്തുകൾ വന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് പരാതി എഴുതി തന്നാൽ പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ഡീനോട്ടീഫിക്കേഷൻ എന്നൊരു നിലപാട് സർക്കാർ ഇതുവരെ എടുത്തിട്ടില്ല. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ചിലർ ദേശീയ പാതയെന്നും സംസ്ഥാന പാതയെന്നും ധരിച്ചു പല റോഡുകളും രേഖകളിൽ മേജർ ഡിസ്ട്രിക്റ്റ് റോഡുകളാണ്. അതാണ് കോടതിയുടെ മുൻപിൽ വരുന്ന പ്രശ്നം. നിയമപരമായി പറഞ്ഞാൽ നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥമാണ്. സുപ്രീംകോടതി വിധിയിൽനിന്ന് സർക്കാർ

മാറുന്നില്ല. സുപ്രീംകോടതി വിധി അനുസരിച്ചതന്നെയാണ് സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. തുടർന്നും അപ്രകാരം മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കുകയുള്ളൂ. നാടിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കി നമ്മൾ നയം രൂപീകരിക്കുന്ന സമയത്തും ചില നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടി വരും. ഇവിടെ കള്ളവ്യവസായ തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണവും തുടർന്നുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെ കുറിച്ചെല്ലാം പല അഭിപ്രായങ്ങളും വന്നു. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം സർക്കാർ പരിശോധിക്കാം. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുകാര്യം ഞാൻ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്, അത് Toddy Board-ന്റെ രൂപീകരണമാണ്. കള്ളവ്യവസായ മേഖല ഇന്ന് ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. കള്ള് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള വൃക്ഷം, അതിനുള്ള കുറവ്, ശുദ്ധമായ കള്ള് ചെയ്തിയെടുക്കുന്നതിലെ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഇതെല്ലാം ഈ മേഖലയിൽ ഗുരുതരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉളവാക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൊഴിലിൽ ഏർപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും ജീവിത സുരക്ഷിതത്വവും സംരക്ഷിക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി ആവശ്യമാണ്. ഞാൻ ട്രേഡ് യൂണിയൻ സംഘടനകളുടെ യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്തപ്പോൾ എല്ലാ സംഘടനകളും ഒന്നിച്ച് ആവശ്യപ്പെട്ടത് Toddy Board രൂപീകരിക്കണം എന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അപ്രകാരമുള്ള ഒരു

തീരുമാനം എടുത്തിരുന്നെങ്കിലും അത് നടപ്പിലായിട്ടില്ല. അതിനുള്ള ഒരു നടപടിയും 2015-ന് തീരുമാനം എടുത്തതിനുശേഷം നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നാണ് പഴയ രേഖകൾ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഈ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് Toddy Board രൂപീകരിക്കാനും Toddy Board പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി നടപ്പിലാക്കാനുമാണ്. Toddy Board പ്രവർത്തികമാക്കുമെന്ന നിലപാട് ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ഞാനിവിടെ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ഇംഗ്ലീഷിൽ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്. “ If wealth is lost, nothing is lost; if health is lost, something is lost; if character is lost, everything is lost.” ധനം നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ ഒന്നും നഷ്ടമാകുന്നില്ല, ആരോഗ്യം നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ കുറച്ച് നമുക്ക് നഷ്ടമാകുന്നു, സ്വഭാവം നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ എല്ലാം നഷ്ടമാകുന്നു. Character നഷ്ടപ്പെട്ടതിലൂടെ സർവ്വതും നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ വിലാപങ്ങളാണ് ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമവകുപ്പിന്റെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് അപ്പുറത്തുനിന്ന് മുഴങ്ങിക്കേട്ടതെന്ന് പറയേണ്ടി വന്നതിൽ എനിക്ക് ദുഃഖമുണ്ട്. ശ്രീ.

പിന്നായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു, 12 വാർഡുകളിൽ. ആ 12 വാർഡുകളിൽ എട്ടിലും എൽ.ഡി.എഫ്. വിജയം നേടി. യു.ഡി.എഫ്.-ന് നാല് സീറ്റുകളേ ലഭിച്ചുള്ളൂ. മലപ്പുറത്ത് ലോക്സഭയിലേയ്ക്ക് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു. കഴിഞ്ഞ തവണ ഇടതുപക്ഷം നേടിയതിനേക്കാൾ ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം വോട്ടാണ് ഇടതുപക്ഷം നേടിയത്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹത്തിന്റെ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ചയ്ക്ക് അദ്ദേഹം മറുപടി പറയണ്ട. ഇവിടെ പട്ടികജാതി / പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുറേ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചു. അദ്ദേഹം സംസാരിച്ച 29 മിനിറ്റും അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങളുമായുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പറയുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് വിനിയോഗിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി സംസാരിച്ചപ്പോഴും പൂർണ്ണമായും ആ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ് വിശദീകരിച്ചത്. ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്ത് സംസാരിക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കാൻകൂടി അവസരം വേണ്ട. അത് പുതിയ കാര്യമാണോ?

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഒരു കാര്യം കൊണ്ടുവരികയാണ്. സാധാരണ മന്ത്രിമാരുടെ

മറുപടി 30 മിനിറ്റാണ്. ഇവിടെ അംഗങ്ങൾ രണ്ടോ മൂന്നോ മിനിറ്റുത്താൽ അപ്പോൾതന്നെ ചെയർ ബെല്ലടിക്കുകയും അവരെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും. 30 മിനിറ്റുനുള്ളത് ഒരു മണിക്കൂർ പോരെ. ഇവിടെ രണ്ട് മന്ത്രിമാർ മറുപടി പറഞ്ഞു. ഒരു മണിക്കൂറായി. അതിനൊരു നിയന്ത്രണം അങ്ങ് ഏർപ്പെടുത്തണം. പുതിയ മന്ത്രിമാരാണ്. അവരുടെ വകുപ്പുകളുടെ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നതിലൊന്നും തെറ്റില്ല. അതൊക്കെ വേണം. ഇപ്പോൾതന്നെ 4 മണിയാകാറായി. അംഗങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതുപോലെ മന്ത്രിമാരെക്കൂടി ദയവായി സ്പീക്കർ നിയന്ത്രിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇന്നലെയും മിനിത്തൊന്നും ഞാനത് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളേയും മന്ത്രിമാരെയും താരതമ്യം ചെയ്യുന്നതിൽ ഒരു അനൗചിത്യമുണ്ട്. കാരണം സർക്കാരിനെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്തുകൊണ്ട് പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കാനും കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കുവാനുമുള്ള അവസരംകൂടി അവർക്ക് ലഭ്യമാകേണ്ടതുണ്ട്. അതൊരു പുതിയ കാര്യമല്ല. പക്ഷേ പരമാവധി സമയക്രമം പാലിക്കുകയാണ് ശരിയെന്ന് ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നുണ്ട്.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമത്തെ സംബന്ധിക്കുന്ന

ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയാണ് നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ന്യൂനപക്ഷ മേഖലയിൽ നടന്ന ഒരു ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ചില പരാമർശങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 1,93,000 വോട്ടുകൾക്കാണ് യു.ഡി.എഫ്. അവിടെ വിജയിച്ചത്. ഈ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 1,71,000 വോട്ടായി അത് കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഒരു ലക്ഷത്തോളം വോട്ടാണ് കൂടിയിരിക്കുന്നത്.

(മന്ത്രിമാരുടെ പ്രസംഗത്തിൽ സമയക്ലിപ്ത പാലിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചു.)

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് ശരിയല്ല, ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ന്യൂനപക്ഷ ജനവിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ചെയ്ത കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കേൾക്കാനുള്ള സഹിഷ്ണുതപോലും ഇല്ലാതെയാണ് അപ്പറത്തിരിക്കുന്നവർ ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നത്. അത് കേൾക്കാനുള്ള സന്മനസ്സെങ്കിലും അവർ കാണിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എൽ.ഡി.എഫ്. ഒന്നും ചെയ്തില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ന്യൂനപക്ഷ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആദ്യമായി പി.എസ്.സി., യു.പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്രങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത്

തുടങ്ങിയത് സഖാവ് വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് നേതൃത്വം നൽകിയിരുന്ന കാലത്താണ്. അന്ന് 5 കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങി. അത് വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ മാത്രമാണ് പിന്നീടുവന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ശ്രമിച്ചത്.

നിർദ്ധനരായ മുസ്ലീം പെൺകുട്ടികൾക്ക് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നടത്തുന്നതിന് സഹായകമായ 10,000/- രൂപയുടെ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രഥമമായി നടപ്പിലാക്കിയത് ശ്രീ. പാലൊളി മുഹമ്മദ്കുട്ടി ന്യൂനപക്ഷ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല ഏറ്റെടുത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന സമയത്താണ്. അതിന് മഹാനായ സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബിന്റെ പേരിട്ടു എന്നല്ലാതെ മറ്റൊന്നും യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ചെയ്തില്ല. കേരളത്തിൽ ഒരു സർക്കാർ സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാദമിയിൽ മാത്രമേ മുസ്ലീം കുട്ടികൾക്ക് 50 ശതമാനം സംവരണം നൽകപ്പെടുന്നുള്ളൂ. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന കാലത്ത് രൂപീകൃതമായ സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാദമിയിലല്ല അങ്ങനെയൊരു സംവരണം നൽകപ്പെടുന്നത്. ശ്രീ. പാലൊളി മുഹമ്മദ്കുട്ടി കേരളത്തിന്റെ മൈനോറിറ്റി വകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്ന സമയത്ത് അങ്ങയുടെ നിയോജകമണ്ഡലമായ പൊന്നാനിയിൽ സ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ള സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാദമിയിലാണ് 50 ശതമാനം സീറ്റുകൾ മുസ്ലീം കുട്ടികൾക്കായി സംവരണം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. 5 വർഷം ലീഗ് ഭരിച്ചിട്ട് എന്ത്

പുതിയ കാര്യമാണ് അവർക്ക് ഈ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്; മദ്രാസാ അധ്യാപകർക്ക് ക്ഷേമനിധി ഏർപ്പെടുത്തിയത് ലീഗ് ഭരിച്ചിരുന്ന കാലത്തല്ലല്ലോ. ശ്രീ. പാലൊളി മുഹമ്മദ്കുട്ടിയല്ലേ അതും നടപ്പാക്കിയത്. അത് വിപുലീകരിക്കുക മാത്രമല്ലേ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ചെയ്തത്.

ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം എന്ത് പുതിയ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് ഇവിടെ വാചാലമായി ചോദിക്കുന്നതുകേട്ടു. ഈ സർക്കാർ വന്നിട്ട് ഒരു വർഷമേ ആകുന്നുള്ളൂ. പുതിയ പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. മൂന്ന് പുതിയ പദ്ധതികളാണ് ഈ മേഖലയിൽ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, Talent Scholarship for Minority Students. ഇതിനാണ് പ്രൊഫ. ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരിയുടെ പേര് നൽകിയത്. പാവപ്പെട്ടവരായ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന മിടുക്കരായ എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു പരീക്ഷകളിൽ പാസ്സായ കുട്ടികൾക്ക് 10,000/- രൂപ വെച്ചാണ് ഈ സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നത്. ഇതിനായി കഴിഞ്ഞ വർഷം 1.50 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചു. 2 കോടി രൂപയാണ് ഈ വർഷം ഇതിലേയ്ക്കായി നീക്കി വെച്ചിട്ടുള്ളത്.

ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളിലെ ദരിദ്രരായ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ച വീടുകൾ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു പദ്ധതി നിലവിലില്ല. ഇത് മൂന്നിൽ

കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ വർഷം 5 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചുകൊണ്ട് ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ദരിദ്ര കുടുംബങ്ങളുടെ വീടുകൾ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

വഖഫ് ബോർഡിന്റെ സ്വത്തും അതിന്റെ ഭൂമിയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വഖഫ് ബോർഡിന്റെയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ മലപ്പുറത്ത് പുറത്തൂരിൽ 'കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മൈനോറിറ്റി സ്റ്റഡീസ്' എന്ന സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് 10.05.2017-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിൽ എനിക്ക് അതിയായ സന്തോഷമുണ്ട്. മുസ്ലീം സമുദായത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മുന്നേറ്റത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. തടഞ്ഞുവെന്ന് വാസ്തവവിരുദ്ധമായ പ്രസ്താവന എന്റെ പ്രിയ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം ഈ സഭയിൽ നടത്തുകയുണ്ടായി. മലബാറിന്റെ, വിശിഷ്ട മലപ്പുറത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിയുടെ അടിത്തറ എന്ന് പറയപ്പെടുന്ന കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി 1967-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന രണ്ടാം ഇ.എം.എസ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് നിലവിൽ വന്നതും സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതും എന്നുള്ളത് ബോധപൂർവ്വം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു പ്രസ്താവന ഇവിടെ നടത്തിയത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഏറ്റവുമധികം സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളുണ്ടായത്

1967-ലെ രണ്ടാം ഇ.എം.എസ്. മന്ത്രിസഭയുടെ കാലത്താണെന്നതും മറക്കാനാകില്ല. മലബാറിൽ ഏറ്റവും അധികം ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകൾ അനുവദിച്ചത് ഇടതുപക്ഷ ഭരണ കാലത്ത് ശ്രീ. എം. എ. ബേബി കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ്. അന്ന് 180 ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളാണ് മലബാറിൽ മാത്രം അനുവദിച്ചത്. ധാരാളം സമ്മർദ്ദങ്ങൾ അതിനെതിരായി അന്ന് പലഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും ഉയർന്നുവെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ മുട്ടുമടക്കാതെ വിദ്യാഭ്യാസപരമായി പിന്നോക്കം നില്ക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകി ആ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കി. ബഹുമാന്യനായ പാണക്കാട് തങ്ങൾ മാനേജരായിട്ടുള്ള പാണക്കാട് സ്കൂളിന് പ്ലസ് ടു ലഭിച്ചതുപോലും ഇടതുപക്ഷം ഭരിക്കുന്ന കാലത്താണെന്നത് ആർക്കാണ് മറക്കാൻ കഴിയുക. എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചിരുന്ന കാലത്ത് മലപ്പുറത്ത് 3 പുതിയ ഐ.ടി.ഐ.-കൾ സ്ഥാപിച്ചത് അങ്ങേയറ്റമറിയാം. മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ രൂപീകരണത്തിനുശേഷം പതിറ്റാണ്ടുകൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിൽ ഒരു ഐ.ടി.ഐ. മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. 3 ഐ.ടി.ഐ.-കൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ആ മേഖലയെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു വരുന്നതിന് ശ്രമിച്ചു. ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകളുടെ പേരിൽ നിന്നും 'മുസ്ലീം' മാറ്റി എന്നതാണ് ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിമിനെപ്പോലെ ഒരാൾ ഇവിടെ

ആക്ഷേപിച്ചത്. ഈ സെന്ററുകളിൽ എല്ലാ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരും പഠിക്കുന്നുണ്ട്, ആ സെന്ററിന് 'സെന്റർ ഫോർ മുസ്ലീം യൂത്ത്സ് ' എന്ന് പേര് നൽകുന്നത് ഉചിതമല്ല എന്നുള്ള പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് 'സെന്റർ ഫോർ മൈനോറിറ്റി യൂത്ത്സ്' എന്നാക്കി മാറ്റിയത്. പ്രചണ്ഡമായ പ്രചാരവേലകൾ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി പല സർക്കാരുകളും ചെയ്യുന്നു എന്ന രീതിയിൽ പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ ബുദ്ധിപൂർവ്വമായ നിലപാടെടുത്തു എന്നുള്ളത് എങ്ങനെയാണ് ഒരാക്ഷേപമായി ഉന്നയിക്കുക?

2017-2018- ൽ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ 99 കോടി രൂപയും നോൺ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ 17.60 കോടി രൂപയുമാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്; മൊത്തം 116.60 കോടി രൂപ. എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് അവസാന വർഷം 104.9 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ഈ മേഖലയിൽ അനുവദിച്ചിരുന്നത്. 104 കോടി രൂപയാണോ 116 കോടി രൂപയാണോ വലുതെന്ന് പ്രത്യേകിച്ച് വിശകലനം ചെയ്യേണ്ടതില്ലല്ലോ. ആടിനെ പട്ടിയാക്കി, പട്ടിയെ പേപ്പട്ടിയാക്കി തല്ലിക്കൊല്ലുന്ന ക്രൂരമായ വിനോദം ഇനിയെങ്കിലും മുസ്ലീംലീഗിന്റെ സുഹൃത്തുക്കൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. കഴിഞ്ഞ വർഷം അനുവദിച്ച വിധവകളുടെ വീടുകളുടെ എണ്ണം 1200 ആണ്. ഇന്നാൽ ഈ വർഷം 2000 വീടുകളാണ് സർക്കാർ

ഈ രംഗത്ത് നല്ലവൻ പോകുന്നത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി 2000 നിരലംബരായ സ്ത്രീകൾക്ക് ഇതിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. അന്ന് ഈ പദ്ധതിക്കായി 31 കോടി രൂപയാണ് യു.ഡി.എഫ്. നീക്കിവച്ചതെങ്കിൽ 50 കോടി രൂപയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നീക്കിവച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാലമത്രയും 2.5 ലക്ഷം രൂപയാണ് വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സഹായം നൽകിയിരുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയെ ലൈഫ് പദ്ധതിയുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് ഇതിന്റെ ജനറൽ വിഭാഗത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ നൽകുന്ന 3.5 ലക്ഷം രൂപ ഇവർക്കകൂടി നൽകാനും സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇമ്പിച്ചിബാവയുടെ പേരും മുഹമ്മദ് അബ്ദുറഹിമാൻ സാഹിബിന്റെ പേരും പ്രൊഫ. ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരിയുടെ പേരും വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക് നൽകിയതിനെ വിമർശിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ സൂചനകളിലൂടെ ചില അംഗങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. 2009-2010-ൽ ആരംഭിച്ച മുസ്ലീം പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ്കോയയുടെ പേരിട്ടു. ഏതെങ്കിലും ഒരു ഇടതുപക്ഷ അംഗം അല്ലെങ്കിൽ ഇടതുപക്ഷ നേതാവ് അതിനെതിരായി വിമർശനത്തിന്റെ ഒരു ചെറിയ വാക്കെങ്കിലും പറയുന്നത് ആരെങ്കിലും കേട്ടിരുന്നുവോ; എന്തിനാണ് ഇത്തരത്തിൽ അസഹിഷ്ണുത പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്? ബഹുമാന്യനായ എം. ഉമ്മർ കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്

മഞ്ചേരി ജില്ലാ ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിലെ ഒരു ബ്ലോക്കിന് ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ പേരിടണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. അന്ന് കമ്യൂണിസ്റ്റ് മനസ്സുള്ള കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആ ഹോസ്പിറ്റലിന് ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ പേരിടാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന കാര്യം കമ്യൂണിസ്റ്റുകാരായ ആളുകളുടെ വിശാലമനസ്സുത ബോധ്യപ്പെടുത്തുവിധം എഴുതേറ്റ് നിന്നുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു. ലീഗിന്റെ സുഹൃത്തുക്കൾ അത് ഇത്ര പെട്ടെന്ന് എങ്ങനെയാണ് മറന്നുപോയതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ന്യൂനപക്ഷ പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ അവധാനതയോടെയും ഡിപ്ലോമാറ്റിക്കായും അവതരിപ്പിക്കേണ്ട ഒരു കാലത്താണ് നാം ജീവിക്കുന്നത്. ഏത് മതസമുദായത്തിന്റെ വിഷയങ്ങളേയും മതനിരപേക്ഷമായി അവതരിപ്പിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. മുസ്ലീം മുസ്ലീമിന്റെ കാര്യവും, ഹിന്ദു ഹിന്ദുവിന്റെ കാര്യവും, ക്രിസ്ത്യാനി ക്രിസ്ത്യാനിയുടെ കാര്യവും മാത്രം പറയുന്ന അവസ്ഥ മാറണം. വിശുദ്ധ ഖുറാനിലെ ഒരു വാചകം ഉദ്ധരിച്ചു കൊണ്ട്, അത് ലീഗ് സുഹൃത്തുക്കൾ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഉദ്ധരിക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. എങ്കിലും രേഖയിൽ അത് കിടക്കട്ടെ എന്നുള്ളതു കൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്:

“ ഉദ്ദ ഇലാ സബീലി
റബ്ബിക്ക ബിൽ

ഹിക്ക്മത്തി വൽ

മൗഇളത്തിൽ ഹസന"

ദൈവ മാർഗ്ഗത്തിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ ജനങ്ങളെ ക്ഷണിക്കുമ്പോൾ നല്ലവാക്കുകൾ പറഞ്ഞും ഡിപ്ലോമാറ്റിക്കായും ക്ഷണിക്കണം എന്നാണ് പറയുന്നത്. മുസ്ലീംലീഗിന്റെ സുഹൃത്തുക്കൾ ഇത് കേട്ടില്ലെങ്കിലും വരുന്ന ആരെങ്കിലും ഇത് രേഖയിൽ നിന്ന് പഠിക്കുമെങ്കിൽ അതെങ്കിലും പ്രയോജനപ്പെടുമെന്ന് പ്രത്യാശിക്കുന്നു. ന്യൂനപക്ഷ പ്രശ്നങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ നല്ലവാക്കുകൾ പറഞ്ഞും ഡിപ്ലോമാറ്റിക്കായും അവതരിപ്പിക്കാൻ ലീഗിന്റെ സുഹൃത്തുക്കൾ പഠിക്കുമെന്ന വിശ്വാസത്തോടെ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VIII

എക്സൈസ്

മി. സ്പീക്കർ: എക്സൈസ് എന്ന VIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

എക്സൈസ് എന്ന VIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXIV
തൊഴിലും തൊഴിലാളി ക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും

മി. സ്പീക്കർ: തൊഴിലും തൊഴിലാളി ക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും എന്ന XXIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

തൊഴിലും തൊഴിലാളി ക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും എന്ന XXIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXV
പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ/മറ്റു പിന്നോക്ക/ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ
എന്നിവരുടെ ക്ഷേമം

മി. സ്പീക്കർ: പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ/മറ്റു പിന്നോക്ക/ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ ക്ഷേമം എന്ന XXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ/ മറ്റു പിന്നോക്ക/ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ ക്ഷേമം എന്ന XXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ചർച്ച കൂടാതെ പാസ്സാക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാന നിയമസഭ എന്ന I-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് എന്ന IV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും മുദ്രപത്രങ്ങളും രജിസ്ട്രേഷനും എന്ന VII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ട്രഷറികളും അക്കൗണ്ടുകളും എന്ന X-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും സ്റ്റേഷനിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പെൻഷനും പലവകയും എന്ന XVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പലവക സാമ്പത്തിക സർവ്വീസുകൾ എന്ന XXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും നഷ്ടപരിഹാരവും അവകാശക്കൈമാറ്റങ്ങളും എന്ന XLIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പലവകവായ്പകളും മുൻകൂറുകളും എന്ന XLV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

അറിയിപ്പ്

'ജീവാമൃതം ചിത്രപ്രദർശനം'

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ അറിവിലേയ്ക്കായി ഒരു കാര്യം പറയുകയാണ്. അവയവ ദാനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന മരണാനന്തര അവയവ ദാന പദ്ധതിയായ കേരള നെറ്റ്‌വർക്ക് ഫോർ ഓർഗൻ ഷെയറിംഗ്-ന്റെ സഹകരണത്തോടെ നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള ജീവാമൃതം എന്ന ചിത്രം അംഗങ്ങൾക്കായി V-ഇ കോൺഫറൻസ് ഹാളിൽ ഇന്ന് സഭാ സമ്മേളനത്തിനുശേഷം പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ അംഗങ്ങളും പ്രസ്തുത ചിത്രം കാണണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 മേയ് മാസം 19-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 3.51-ന് പിരിഞ്ഞു.)

- - -